

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1954. június 29. 6 óra -- perc

### BENZINAUTOMATA A FŐVÁROSI TRAFIKOKBAN

i BM/BI F NL Bn 1954. június 29.

Ötletes benzin-automata készülékeket szereltek fel számos fővárosi dohányboltban. A készülék egy husz filléres bedobása után benzint adagol az alátartott öngyújtóba. Eddig hatvan dohánybolt kapott benzin-automatát, július végéig pedig további 150 trafikban szerelik fel ezt az ötletes készüléket. MTI/

### OLCSÓ KAR- ÉS ZSEBÓRAK KERÜLNEK FORGALOMBA

i BM/BM F NL Bn 1954. június 29.

Az óra- és ékszerboltokban, állami áruházakban és vidéken a földművelésszervezeti boltokban is a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett szép kivitelű, olcsó karórákat árúsítanak, kétféle fazonban 200.- és 220.- forintos áron. A karórákon kívül ugyancsak olcsó áru zsebórákat is forgalomba hoznak. MTI/

### MEGLIHLINT A "MEZŐGAZDASÁGI ALAPISMERETEK" ELSŐ KÖTETE

i Kő F No Bn 1954. június 29.

Hézagpótló mezőgazdasági szakkönyv jelent meg a napokban a Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat kiadásában: a "Mezőgazdasági alapismeretek" első kötete a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főigazgatóságának szerkesztésében. A több mint 600 oldalas szakmunka, amely elsősorban az ezüstkalászos tanfolyamok első és második évfolyama hallgatói, valamint a mezőgazdaságba újabban kikerült ipari dolgozók számára készült, részletesen ismerteti az eredményes növénytermesztéshez és állattenyésztéshez szükséges legfontosabb tudnivalókat. MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.2. kiadás

1954. június 29. 6 óra 05 perc

JÓ LÉNYEKET HOZOTT A POSTÁSOK GÉPÁLLOMÁSPATRONÁLÁSI  
MUNKÁJA

i Á/Szné F NL Bn

1954. június 29.

Az év elején sok más gyárhoz és üzemhez hasonlóan a postának különböző vállalatai is vállalták gépállomáspatronálását.

A Posta Központi Javítóműhely  
Vállalat

a csobádi gépállomás segítségét határozta el. Öttagu önkéntes brigád utazott el Csobádra, hogy részt kérjen az ottaniaktól a gépjavításban. Az öt postás két vetőgépet, öt cséplőgépet és nagyszámú hibás gépkatrészt javított meg. A gépállomás dolgozói most a brigád vezetőjének eredményes munkájáért békezászlót, a brigádtagoknak jutalmat adtak.

A Helyközi Távbeszélő Hivatal üzemfenntartási csoportja

ugyancsak öttagu brigádöt küldött a mátészalkai gépállomásra, hogy az akkumulátorok töltésében, javításában és kezelésében segítséget nyújtsanak. Most már egyetlen feltöltetlen, vagy rossz akkumulátor sem található a gépállomáson, ami nagyon meg fogja könnyíteni a betakarítás zavartalan lebonyolítását. MTI/

KAPOSVÁROTT KEDDEN DÉLUTÁN SORSOLJAK A III. BÉKEKÖLCSÖNT

i R6 F KL NL Bn

1954. június 29.

Kedden délután 5 órakor kezdődik a III. Békekölcsön második sorsolása a kaposvári Városi Színházban. A mindössze két óráig tartó, újrendszerű sorsolás alatt 187.850 nyerelemény sorsolnak ki 59.513.400 forint értékben. A sorsolásról készült hivatalos nyereleményjegyzék július 1-én, csütörtökön jelenik meg. A nyereleményvel kisorsolt kötvények beváltását ugyan csak csütörtök reggel kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok. MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. június 29.

6 óra 10 perc

MŰVÉSZI KIVITELT EMLÉKTÁBLÁKAT

i Fm/Bné F KC VE

1954. június 29

helyeznek el a közeljövőben az ujonnan elnevezett utcák első házainak falára. Mórá Ferenc emléktábláját már ott láthatjuk a róla elnevezett utcában, a volt Károlyi-utca első épületeinek falára pedig Ferenczy István szobrászművész emléktáblája kerül, akinek nevét most az utca viseli. A közeli hetekben Leonardo da Vinci, Frankel László, Erkel Ferenc és Kaffka Margit emléktábláit helyezik el. /MTI/

-----

ÚJ FILMEKKEL BOVUL A MOZIK NYÁRI MŰSORA

k MOKÉP F KC VE

1954. június 29.

A nyári évad filmbemutatói között számos izgalmas, érdekesítő, szórakoztató filmalkotás szerepel. A közeljövőben kerül például a közönség elé a "Luxus tutajon" című vidám, színes zenés szovjet filmalkotás, amely három jóbarát kalandos utazását meséli el. A főszereplők a magyar közönség jó ismerősei: Borisz Csirkov, Alekszandr Boriszov és Merkurjev.

Két nyugatnémet film bemutatójára is sor kerül a nyári évadban. Az egyik egy pipogya fiatallombor szórakoztató kalandjait viszi vászonra. A film címe: "Örökség a kőtreceben" - s az örökség nem más, mint néhány jólmegtörmelt oroszlán. - A másik nyugatnémet film a hírhedt "Köpenicki kapitány" csínyjeit dolgozza fel.

Az olasz és francia filmművészek közös alkotása a "Törvényen kívüli lovag" című filmvígjáték. A címszerepet a népszerű olasz filmszínész: R. Valone alakítja. A francia filmgyártást a "Három testőr" című színes film képviseli, amely Dumas híres regényéből készült.

Kalandos gyermekfilmek is vannak a nyári film-műsorban. "A mi utcánk csapata" című színes szovjet film sok vidámságot szerez majd gyerekeknek és felnőtteknek. A közönség elé kerül a Hauff meséjéből készült "A kis Muck története" című színes német mesefilm is. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. június 29.

6 óra 10 perc

MŰVÉSZI KIVITELÉS EMLÉKTÁBLÁKAT

i Fm/Bné F KC VE

1954. június 29

helyeznek el a közeljövőben az ujonnan elnevezett utcák első házainak falára. Móra Ferenc emléktábláját már ott láthatjuk a róla elnevezett utcában, a volt Károlyi-utca első épületének falára pedig Ferenczy István szobrászművész emléktáblája kerül, akinek nevét most az utca viseli. A közeli hetekben Leonardo da Vinci, Frankel László, Erkel Ferenc és Kaffka Margit emléktábláit helyezik el. /MTI/

-----

ÚJ FILMEKKEL BOVUL A MOZIK NYÁRI MŰSORA

k MOKÉP F KC VE

1954. június 29.

A nyári évad filmbemutatói között számos izgalmas, érdekesítő, szórakoztató filmalkotás szerepel. A közeljövőben kerül például a közönség elé a "Luxus tutajon" című vidám, színes zenés szovjet filmalkotás, amely három jóbát kalandos utazását meséli el. A főszereplők a magyar közönség jó ismerősei: Borisz Csirkov, Alekszandr Boriszov és Markujev.

Két nyugatnémet film bemutatására is sor kerül a nyári évadban. Az egyik egy pipogya fiatal ember szórakoztató kalandjait viszi vászonra. A film címe: "Örökség a kótrében" - s az örökség nem más, mint néhány jólmegtörténet oroszán. - A másik nyugatnémet film a hírhedt "Köpenicki kapitány" csínyjeit dolgozza fel.

Az olasz és francia filmművészek közös alkotása a "Törvényen kívüli lovag" című filmvígjáték. A címszerepért a népszerű olasz filmszínész: R. Valone alakítja. A francia filmgyártást a "Három testőr" című színes film képviseli, amely Dumás híres regényéből készült.

Kalandos gyermekfilmek is vannak a nyári film-műsorban. "A mi utcánk csapata" című színes szovjet film sok vidámságot szerez majd gyerekeknek és felnőtteknek. A közönség elé kerül a Hauff meséjéből készült "A kis Muck története" című színes német mesefilm is. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954. június 29. 6 óra 15 perc

RENDEZIK A KÁLVÁRIA TÉRET

i Du/Du F Bo Bn 1954. június 29.

A csörömpölő sárga villamost a Baross-utcában felváltotta a halkán surranó piros trolis, így sor kerülhet a Kálvária téri lakók régi vágyára, a tér rendezésére.

A munkát a Budapesti Parképítő Vállalat már meg is kezdte. A rendezés során 2.600 négyzetméter területen vetnek fűmagot. Így a 26-os villamos felszedett vágányainak helyét üde pázsit és szépen zöldelő díszcserjék foglalják majd el. Jelentős területtel nagyobbodik a tér; néhány, a teret keresztül szelő, a Baross-utcára torkoló kocsitutat megszüntetnek és helyükre sétányokat terveztek. /MTI/

NEGY BUDAPESTI ÜZEM KOMBÁJNL. VIT'S SZOLGÁLTATOT ÁLLIT FEL

i Ky/HM F No Bn 1954. június 29.

A kombájnok gyártásában résztvevő budapesti üzemek - az EMAG Gépgyár, a Csepel Autógyár, Fogaskerékgyár, és az Autóvillamossági Felszerelések Gyára autóra szerelt, gyorsan mozgó szerviz állítanak fel. Így a naponta 70 ember helyett dolgozó arató-cséplőgépeknél az esetleg szükséges ugyancsak gyorsan elvégezhetik. /MTI/

JULIUS 1-ÉN LÉPLEZIK LE A DIMITROV-EMLEKMŰVET

i Fm/Bné F KC VE 1954. június 29.

Emlékművet állítanak Budapesten a bolgár nép nagy vezérének, Georgi Dimitrovnak, halála ötödik évfordulója alkalmából. Dimitrov bronz-mellszobrát, Kraszmanov bolgár szobrászművész alkotását, - amelyet a Bolgár Népköztársaság ajándékozott fővárosunknak, - július 1-én léplezik le a Dimitrov-téren.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás.

1954. június 29. 6 óra 20 perc.

UJ SPORTKÖNYVEK

1954. június 29.

i HA/F/KV KC Bn

A Sport Lap- és Könyvkiadó Vállalatnál legutóbb több, érdeklődéssel várt sportkönyv jelent meg. A "Sportkörök MHK feladatai" című mű összefoglalója az MHK testnevelési rendszer alapelveit, ismerteti a sportkört elnökségek és MHK-bizottságok feladatait, közli az MHK szinttáblázatokat, szabályokat és a szabadgyakorlatokat.

Kercsei Endre "Tornázzunk mindennap" című könyve az egészségügyi torna eszközeit és módszertanát ismerteti.

Fáli Tivadar "Budai hegyvidék portyavezető" című tájékoztatója átfogó képet ad fővárosunk festői környezetéről, beszámol a budai hegyvidék földtani felépítéséről, rendkívül érdekes barlangjairól, állat- és növényvilágáról. A munka pontos, részletes portyaismeretőt is közöl a természetjárók számára.

Schlenker-Sárány-Nádas "A vízilabdázás alapismeretei" című munkája útmutatást ad a játék lefolyására, a vízilabda csapatok szervezésére, az edzés technikájára, a vízilabdázás taktikájára és gyakorlataira. A könyvet edzéstervek egészítik ki.

A "Verseny és játékszabályok" sorozatban megjelent a "Korékpározás", valamint a "Kajakozás és kenuzás" szabálykönyve./MTI/

---

NEMZETKÖZI DIÁKTÁBOR NYILIK BUDAPESTEN

i PGy/PGy/KV KC Bn

A DISZ Központi Vezetőség a tavalyihoz hasonlóan ismét nemzetközi diáktábort szervez Budapesten. A diáktábor vendégei a nyugati országok diákszervezeteinek tagjaiból kerülnek ki. Előreláthatólag mintegy 45 fiatal érkezik Hollandiából, Dániából, Ausztriából, Angliából, Belgiumból és Finnországból.

A szépen berendezett zuglói diáktábor sportfelszereléssel, árnyas kerttel, kényelmes társalgókkal várja a fiatalokat. A kéthetes táborozás idején a külföldi fiatalok megtekintik X. Nyári Főiskolai Világbajnokság eseményeit, meglátogatják Széchenyivárost és a Balatont. Ellátogatnak néhány egyetemre, MTH otthonba, termelőszövetkezetbe is. Budapesten az Uttörővasut, a csillebérci uttörőtábor, s több kerületi uttörőház megtekintése szerepel a programban. A DISZ

Központi Vezetősége találkozókat is szervez a külföldi fiatalok és magyar diákok és ifjúságuk között.

A nemzetközi diáktábort július végén nyitják meg./MTI/

---

II

B 6. kiadás. 1954. június 29. 6 óra 25 perc.

HUROKRA KERÜLT EGY MEGRÖGZÖTT BUNGOZÓ

i -ez- Em- MT!KV KC VE

Balogh Antal zalaszentjakabi dolgozó paraszt május 6-án kétlovas kocsijával lakásáról Nagykanizsára ment és mivel kellő időben nem tért haza, felcséga jelentette eltűnését a rendőrségnek. A rendőrség megállapította, hogy Balogh Antal rablógyilkosság áldozata lett. Rövid nyomozás után el is fogták a tettest: Horváth György 33 éves, többszörösen büntetett előéletű csavargót.

A vizsgálat során megállapították, hogy Horváth György hosszabb idő óta állandóan csavargott, betörésből, lopásból és csalásból szerzett pénzen tartotta fenn magát. Előszertettel kereste fel régi ismerőseit, akiket különböző trükkökkel lakásukból eltávolított és távollétükben a lakást kifosztotta. Ilyen módon több hamis igazolványt és munkakönyvet szerzett, amelyek segítségével könnyebben tudta folytatni bűnös üzletait. A lopott munkakönyvek felhasználásával több bányában munkát vállalt, felvette a toborzási jutalmat, majd néhány nap múlva megszökött munkahelyéről. Előzőleg azonban a munkaszálláson rendszerint összecsomagolta a dolgozók ruháit, értéktárgyait és azokat is magával vitte.

Horváth György előszertettel "foglalkozott" ittas emberekkel is. Kocsimában, vonaton ittas emberek bizalmába ferközött, majd kifosztotta őket. Utazásai során többször előfordult, hogy valaki megkérte, vigyázzon rövid ideig kabátjára vagy csomagjára. Horváth szívesen vállalta az ilyen megbízatásokat és a rábízott holmikat rendszeresen ellopta.

Bűncselekményei során Horváth György több helyen hatósági közegek adta ki magát, mint legutóbb Zalaszentjakabon Balogh Antal dolgozó parasztnak is, akit "tejbvásárlás" ürügye alatt kerestett fel. Balogh bizalommal volt Horváth iránt, elmondotta panaszait, megmutatta állatállományát, köztük két törzskönyvezett lovát. Horváth ekkor elhatározta, hogy a lovakat - ha török, ha szakad - megszerzi magának. Azzal az ürüggyel, hogy mint hatósági közeg, segít Balogh Antalnak adóügyeit elintézni, rávette, hogy szekérral hajtsanak Nagykanizsára, majd egy másik helységbe. Utközben, alkalmas pillanatban, egy erdő mellett Horváth György Balogh Antalt hátulról fejbe lőtte, a holttestet otthagya, a lovakkal és a szekérral tovább hajtott. A lovakat és a szekeret áron alul értékesítette, majd újabb

lopást követett el. Ezután Budapestre utazott, ahol a lopott holmi eladása közben május 11-én a rendőrség elfogta.

A megrögzött bűnöző rövidesen a bíróság elé kerül.

/MTI/

---

T



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954. június 29.

10 óra 35-perc

/Mi ujság vidéken? . . . 1. folyt./ ö Vid -cz/-cz/TI -cz KM

.. közelmúltban a város három legnagyobb piacát két újonnan alakították és átnevezették, hogy 70 ezer forintos költséggel új piaci árucitő asztalokat készítsenek.

"Göcsöji görb tükör" együttes bemutatása első műsorát

Az elmúlt hetekben Zalaegerszegen "Göcsöji görb tükör" néven művészeti együttes alakult. A tizenkét tagú együttes a járási kulturház szabadtéri színpadán "Trófa az erdősz" című műsorával mutatkozott be a város dalozóinak. A műsor vidám táncparódiái, rímusai, szatirikus jelenetei a megye visszafeléit gúnyolják ki.

Népművészeti Értékeztet Gyulán

Békés megye népművészeti életén a legjobb munkásai vasárnap és hétfőn értékeztet el tén beszélték a jövőbeni feladataikat. Az értékeztet előadói és felfozalói elsősorban ezzel foglalkoztak: hogyan nyer új értelmet népművésztünk a haladó hagyományok felújításával. Az értékeztet részvői külön-külön megbeszéltek a népi-tánc, ének, zené, népijáték, a szolások és a díszítő népművészet problémáit és feladatait. Az értékeztet során több népi együttes mutatta be műsorát, amelyet szintén megvitatottak.

Budapesti szereplésre készül a diósgyőri ének-, zené- és tánc-együttes

A napokban mutatta be új műsorát a kétszáztagú diósgyőri ének-, zené- és táncegyüttes. A műsorban többi között szerepel Járdányi Pál Kosuth-díjas zeneszerző "Borsodi rapszódia" című alkotása, valamint az eredeti szentistváni népviseletben előadott "Matya Ilkodalmas" című kompozíció. Az együttes új műsorát július második felében Budapestn is bemutatja.

Helyreállították a Somló-hegyi kilátót

A második világháborút megelőző szándékban épült fel Somló-hegyen az ország egyik legszebb kilátótornya. A többemeletes torny a háború folyamán súlyosan megrongálódott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. június 29.

10 óra 10 perc

/Mi ujság vidéken?.... 2. folyt./ 6 Vid -cz/-cz/PI -cz KM

.. Veszprém megyei tanács helyreállította. Kijavították a mintogy száz lépcsőből álló feljárat és az erkélyeket, a toronyba pedig konyhát, italmérést és turista-szobát rendeztek be.

Uj mozi nyilt Sztálinvárosban

Az egykori dunapenteleci keskenyfilmes mozi épületét és berendezését 300 ezer forint beruházással korszerűsítették, hogy az óvárosi dolgozó parasztnok növekvő kulturális igényeit városrészükből is kiélcsithessék. Az átépített mozit normálfilmes vetítógéppel szerelték fel. /MTI/

---

SIKLÓS PÉLDÁT MUTAT BARANYA TÖBBI KÖZSÉGÉNEK AZ ADÓFIZETÉSEBEN

i Vid -cz/PI -cz KM

1954. június 29.

.. hatszernyi lakosu délbaranyai Sıklóson a tanács pénzügyi állandó bizottsága 25 tagu aktivahálózatot szervezett, javarészt dolgozó parasztnokból. Esténként közösen keresik fel az adófizetőket, s látogatásaik alkalmával elmondják, hogy az adó kellő időben való befizetésével sajátmaguk és a község javát közösen szolgálják.

Az adófizetési versenyt hatenkint értékelik. A felvilágosító munkának nem marad el az eredménye: Sıklós lakosai - az első négy dévi adóterv teljesítés után - június közepén elcső tettek második négy dévi adófizetési kötetlettel együtt is.

.. községnek jutó adórész s dősből a napokban készült el az állomást és a falut összekötő több, mint fél ezer méter hosszú téglajárda. A tervek szerint az alköv tiszó két évnegyed adófizetése után járó részesedést a községnek részül folyó vídázék elvezetésére, az ugynevezett sıklósi "K lóti övesatorna" kiépítésére fordítják.

Sıklós község lakosai példát mutatnak a megye többi falvainak, hogy az adófizetésben elmaradó Baranya az élenjárók közé kerülhessen. /MTI/

---

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1954. június 29.

10 óra 45 perc

AZ ARATÁSI MUNKAHOZ IS SEGÍTSÉGET NYUJT A VAS MEGYEI ÜGYÉSZSÉG

i Vid Fm/F/TI -cz KM

1954. június 29.

Vas megye dolgozói mind nagyobb bizalommal fordulnak ügyes-bajos dolgaikkal az ügyészséghez, mert azt tapasztalják, hogy panaszukat, kérelmeiket gyorsan elintézik. Májusban 81, június első felében pedig 48 írásbeli panasz, illetve kérelem érkezett az ügyészséghez.

A körmendi ládagyár dolgozói például panaszt emeltek két hanyag körmendi MÁV-raktáros ellen, akik nem vizsgálták felül pontosan a vagonokat, s a ládagyár részére érkező küldemények mindegyike hiányosak voltak. Az ügyészség jogosnak találta a ládagyár dolgozóinak panaszát, felhívta a MÁV-igazgatóság figyelmét a raktári munkások hanyagságára, akik ellen fegyelmi eljárást indítottak.

Súlyos hiányosságot tárt fel az ügyészség a szombathelyi Vegyipari-nagykereskedelmi Vállalatnál. A vállalat egyik raktárában 127 ezer forint értékű készlethiány mutatkozott. A vállalat opportunista vezetői nem tettek feljelentést a felelőtlen raktárvezető ellen, megvárták, amíg az ügyészség vizsgálata során derül fény az ügyre. Az ügyészség büntető eljárást indított a raktárvezető ellen.

Az ügyészség jelenlegi legfőbb feladata, hogy ellenőrizze: a gépállomásokon betartják-e az aratásra, cséplésre való felkészülésre vonatkozó rendelkezéseket. Ezzel akarnak az ügyészi szervek hozzájárulni a nyári mezőgazdasági munkák sikeréhez. A járási ügyészségek dolgozói felülvizsgálták a járáshoz tartozó gépállomásokat és több helyen feltárták a hibákat. A megállapított hibákról a helyszínen feljegyzést készítettek és további intézkedés végett megküldték a legfőbb ügyészségnek. /MTI/

---

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 június 29

12 óra 5 perc

A MAGYAR DRAMA HETE VITA-ANKÉTJÁNAK MÁSODIK NAPJA

t Li/He/Hné Li K. 1954 június 29

Keddén folytatódott a Magyar Dráma Hetének vita-ankétja. A tanácskozáson megjelent Darvas József népművelési miniszter, Non György/népművelési miniszterhelyettesek, és Mihályfi Ernő/

Major Tamás megnyitóját után Molnár Tibor az Ifjúsági Színház munkájáról beszélt. Az Ifjúsági Színház művészei nevében több megbecsülést kért munkájuk iránt. Vártes György a Nemzeti Színház munkájáról, illetve az "Uri muri" előadásáról szólt. Gyökössy Zsolt, miskolci Déryné Színház rendezője kifogásolta, hogy a vita-ankécon nem kapnak elég mély és alapos bírálatot, elégszerű szakmai segítséget munkájuk továbbfejlesztéséhez. Kifogásolta azt is, hogy a fővárosi lapok és színházi folyóiratok nem írnak megfelelő alapos bírálatot a vidéki színházak munkájáról, pedig erre a vidékieknek épp úgy szükségük lenne egy-egy bemutató után, mint a fővárosi színházaknak. Javasolta, szélesítsék tovább a fővárosi és vidéki színházak kapcsolatát, évközben is tartsanak cserejátékokat. Ezután Gyárfás Miklós, beszélt a Magyar Dráma Hete néhány tanulságáról és több kiváló alakításról.

Gyárfás Miklós hozzászólása után Darvas József népművelési miniszter elkezdett szólni. /folyt.köv./

---

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 június 29

13

\* óra — perc

IDÉN KÉTSZERANNYI TRAKTOR-PÉTELKATRÉSZ KÉSZÜL, MINT TAVALY

1 SL/KV/Hné NL KM X 1954 június 29

Hosszu éveken át egyedül a Vörös Csillag Traktorgyár készített pótalkatrészeket a traktorokhoz és a szükségleteket sem tudta kielégíteni. Az alkatrészhiány komoly veszteségeket okozott gépellomásainkon, egész mezőgazdaságunkban.

A kohó- és gépipari minisztérium az év januárjában új tervet dolgozott ki a traktor-pótalkatrészek gyártására. Figyelembe vette, hogy a Vörös Csillag Traktorgyár a negyvennyiségű G 35-ös traktor gyártása miatt az idén még kevesebb pótalkatrészt tud készíteni és számításba vette a falu nagyobb igényeit is. Január 20 óta több mint ötven üzem gyárt pótalkatrészeket a G 35-ös, a Zetor, az izzófejűes a Fordson, a Cornig és egyéb forgalomban lévő traktortípusokhoz. A terv szerint ebben az évben kétszerannyi pótalkatrészt kell küldeni felvainknak, mint tavaly.

Az előzetes számítások szerint az év első felében teljesíti traktor-pótalkatrészgyártási tervét a kohó- és gépipar. Negyvenmillió forintos előirányzatából június 28-ig pedig körülbelül 38 millió forint értéket teljesített. A hiba azonban az, hogy a tervet csak összegszerűségben teljesítik. Egyes gyártmányoknál a tervnél több készül, munkaigényesebb alkatrészekkel pedig el vannak maradva. A Sztálin Vasúti Gépgyára és az Április 4 Gépgyár például az első negyedévben elhanyagolta a pótalkatrészek gyártását és csak rövid idővel ezelőtt, a minisztérium erélyes közbelépésére fogott munkához. A Vörös Csillag Traktorgyár egyes alkatrészekből túl is teljesítette tervét, ugyanakkor jelentős mennyiségű hengerfej-jel, nagy kerékszekrényel elmaradt. A Klement Gottwald Villamosági Gyár a porlasztóhétyvek gyártásával késlekedik. A tervet csak összegszerűségben teljesítik. Egyes gyártmányokból

Vannak olyan gyárak is - mint például a Magyar Acél-Érűgyár - , amely becsülettel teljesíti alkatrészgyártási tervét, az illetékes szervek azonban késlekednek az átvétellel. A Magyar Acél-Érűgyárban jelenleg is nagymennyiségű motorszalag-dugattyú s egyéb alkatrész vár elszállításra. Ezek járása már több mint egy hónappal ezelőtt elkészült.

A szervezési hibák okozta elmaradások ellenére, szintén szemmel látható a javulás a traktor-pótalkatrész gyártása terén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 június 29

13 óra 40 perc

/Idén kétszerennyi.....folyt/ i SL/KV/Hné NL KM K

A Magyar Acélárugyár többszázszor kisebb-nagyobb alkatrészt küldött felveinének, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár szijtárcsákkal, londkerókkal, kepcseléssel látott el sok gépállomást. A Gödöllői Járműjavító dolgozói maguk készítette alkatrészekkel több mint száz traktor nagyjavítását végezték el az első félévben. A feladat most az, hogy gyáraink részleteiben is teljesítsék traktor-alkatrészgyártási tervüket, hogy mind az 1700 fajta alkatrészből kaphassanak a traktorok közeléi, ha géptüknek valami baja esik./MTI/

---

MILLIÓS JÖVEDELEMRE SZÁMIT A BORSODIVÁNKAI "JÓZSEF ATTILA" TSZ TAGSÁGA

i Vid Hné K. Mi KM

1954 június 29

Borsodivánka termelőszövetkezeti község legnagyobb szövetkezetében, a "József Attila" -ban az elmúlt hét végén - október óta - már harmadszor esztettek előleget. Az első két alkalommal három-négy, ezuttal ismét négy forintot fizettek ki minden munkesegységre. A szövetkezet 242 tagja közül senki sem vitt haza négy-száz forintnál kisebb összegot, de szép számmal voltak olyanok is, mint Kaló János, aki 1800, Kovács János, aki 1500 vagy Kriza Mária, aki ezer forint előleget kapott.

De ez még csak az előleg. A tsz tagjai a terméskilátások alapján milliós jövedelemre számítanak. Ötvenholdas cukorrépa táblájukról holdanként 220 mézsis átlagtermést akarnak betakarítani, ami egynegyed csaknem ötszáz ezer forintos jövedelmet jelent. A tehénészet naponta hét-nyolcszáz forintot hoz a szövetkezetnek. Nemrégiben elárusításhelyet létesítettek a mezőkövesdi piacon, ahol tizenötholdas öntözéses kertészetük terményeit értékesítik. Számításuk szerint augusztus végéig az öntözéses kertészet visszafizeti a 88.000 forint s új behergépkocsijuk árát.

A "József Attila" tsz tagjai bizakodva várják az évvégi jövedelemosztást. Olasz József, a tsz munka érdemrendes elnöke szerint egyetlen olyan tagja sem lesz a szövetkezetnek, aki ha rendszeren dolgozik és teljesíti 200 munkesegységét, ne vinne haza legalább tízezer forint értékű terményt és készpénzt.

/folyt. köv./

Adig már mintegy húsz ezer forint értékű előleget adtak el.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 június 29

14 óra 05 - perc

/Milliós jövedelemre... folyt./ 1 Vid Hné KÁ M1 K1

A szövetkezetbe tönörül<sup>t</sup> 140 családnak - kottó kivételével - már saját tohanc van. Az elmúlt két évben 37-en vásároltak új butort és több mint százan rádiót. Három évvel ezelőtt egész Bersodivánkán nem volt több, mint tíz korékpár, most reggelonkint csak a "Jézsef Attila" földjeire több mint ötven, kapával felszerelt korékpáros indul ki. /MTI/

---

MEZŐGAZDASÁG EGY NAPJA - BEMÉKSZÜRT BACS MEGYEEN - SZEDIK A P. PRIKÁT BOLDOGON - HÉTFŐRE HARMADSZOR IS MEGKAPALTAK A GYAPOTOT A NAGYNYARÁDI TSZ ASSZONYAI

6 Vid KÁ/TI M1 KM X

1954. június 29.

Hétfőn utnak indították az első sárgabarack szállítmányt a kecskeméti járásból

A kecskeméti járás homokos talaján minden évben narmennyiségű, izletes sárgabarack terem. Az idén is itt ért be elsőnek, s hétfőn utnak indították az első szállítmányt a fővárosba. Kedden már Kelebián és Jánoshalmán is szedték a barackot, s több helyen már a korai érésű körtét is szüretelik.

Paprikaszüret Boldogon

A Heves megyei Boldog község dolgozó parasztjai mesterei a paprika termelésnek. Minden évben elsőik között szállítják piacra a husos, izletes terményt. Az idén csaknem 500 holdon termelik öntözéssel a paprikát, s az helyenkint már beérett. A helybeli "Vörös Hajnal" termelőszövetkezetben fél holdról szedték le az első termést: mintegy 700 nagy paprikát. A jövő héten megindul a paprikaszüret egész Boldogon.

Holdanként legalább 8 mázsa gyapot a cél a nagynyarádi termelőszövetkezetben.

Rövidesen kasza alá érik a gabona a nagynyarádi határban is. A "Kossuth" termelőszövetkezet tagjai jól kihasználják az addig rendelkezésre álló időt: kapásnövényeik földje gyomtalan, szénájukat idejében betakarították. Amikor tavasszal felosztották a 24 holdas gyapottáblát a szövetkezet asszonyai között, még ugy számítottak, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. június 29.

14 óra 40 perc

/... mezőgazdaság... folyt./ 6 Vid KÁ/TI MI KM X

hogy holdanként 4-5 mázsás termést érnek el. ... nagynyáradi asszonyok azonban többre törekednek. Hétfőn délből a szépen kiagyalt táblákon befejezték a harmadik kapálást. ... bimbózó, dúslombu növényzet bátrabb számításra ösztönözte őket. Az eredetileg tervezett termés és az érte járó jövedelem kétszereséért dolgoznak már.

Baranyában már csépelek a réti csenkeszt

Baranyában meggyeszerre befejezéshez közelodik a jöminőségű fűmagot és kiváló szénát adó réti csenkeszt aratása. A sombereki "Béke" termelőszövetkezetben hétfőn már hozzáfekték a csépléshez is. Bálint Vendel a termelőszövetkezetet patronáló báró állami gazdaság kombájnosai tíz hold termését csépelelték el ezen a napon. Az eredmény felülmulta a szövetkezetiek várakozását: csaknem 3 mázs. a holdankénti termés.

Gazdag zöldségtermés a Keleti Főcsatorna partján

Ahol a Keleti Főcsatorna vize folyik, ott nem kell tartani a száraz időjárástól. ... bő termés szinte biztosra vehető, a szokottnál jóval korábban kifejlődnek a zöldségfélék is. ... csatorna öltető vizét használja a tiszavasvári állami gazdaság tiszadadaai üzemegysége is 500 holdas kertészetének öntözéséhez. Rendszeresen friss zöldségfélékkel látják el a környező ipari városokat, főleg Miskolcot. ... városi piacokon legkorábban a tiszavasvári sponótot árulták. ... gazdaságból az idén mintegy 300 mázsá sponótot és 57.300 faj salátát szállítottak el. Miskolcon már megjelent a korai káposzta is, amelyből a tiszavasvári gazdaság 26.650 kilót vitt piacra. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. június 29.

14 óra 20 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& TI KM

délben: A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én, kedden

Több helyen eső, zivatar

Eszaknyugati, északi magassági széllel továbbra is hűvös óceáni légtömegek érkeznek Norvégián és Dánián keresztül Európa középső részei felé. Németországban és Lengyelországban a tegnapi nap folyamán már csak 18-21 fokig melegedett fel a levegő. Ezzel szemben Dél- és Kelet-Európában 30-34, sőt a Káspi-tenger vidékén 35-38 fokos maximumok alakulnak ki.

Hazánkban hétfőn élénk szél kíséretében a délioldati és az esti órákban főleg a Dunántúlon, az éjszakai órákban inkább a keleti megyékben sok helyen volt eső, zivatar kíséretében. A lehullott csapadék mennyisége Lengyelben 38, Fügedőn 27, Szigetvárott 26, Misina-t tón 23 mm-t tett ki. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben csak 23-26, ellenben a Tiszántúlon még mindig 29-31 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal, magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 fokkal, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

K  
Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, több helyen eső, zivatar. Mérsékelt szél. A nappali hőmérséklet, elsősorban nyugaton emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel 12-15, délben 23-26 fok között. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 június 29

15 óra / poro

1500 PÁR CIPŐ TERVEN FELÜL

Vid KI Hné KL KM

1954 június 29

A szigetvári cipőgyár dolgozói hétfőn befejezték első félévi tervüket. A gyár dolgozói vállalták, hogy az első félév hátralévő napjaiban 1500 pár cipőt készítenek terven felül./MTI/

---

Dr. SZÉKELYHIDY FERENC TEMETÉSE

k OH Hné KC KM

1954 június 29

A Magyar Állami Operaház igazgatósága közli, hogy dr. Székelyhidy Ferenc, az Operaház örökös tagjának temetése csütörtökön 13 órakor lesz az Operaház előcsarnokából./MTI/

---

JULIUS 3 - AN NYILIK A CSILLEBÉRCI UTTÖRŐTÁBOR

1 PGy/PGy/Hné KC KM

1954 június 29

Julius 3-án, szombaton délután 4 órakor nyitják meg ünnepélyesen a csillebérci uttörő-negyztábor. A megnyitó ünnepségek után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese és a budapesti uttörőegyüttes szórakoztatja a megjelenteket./MTI/

---

TELJESÍTETTE EZ ÉVI KENYÉRGABONABEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÉT A DÉVAVÁNYAI "RÁKÓCZI" TSZ

1 Vid KI Hné MI KM

1954 június 29

A dévaványai "Rákóczi" termelőszövetkezet hétfőn délután 186 mázsa 36 kiló búzát szállított tevelyi készletéből a Terményforgalmi Vállalat helyi magtárába. A termelőszövetkezet ezzel teljesítette az évi kenyérgabonabeadási kötelezettségét./MTI/

---

BÖLCSÖDÉT AVATTAK A KÁBEL- ÉS MŰANYAGGYÁR DOLGOZÓI

1 TP/tot/Hné NL KM X

1954 június 29

Kedden délelőtt a Kábel- és Műanyaggyár dolgozói felavatták a kormányprogram keretében épített 240 férőhelyes bölcsődét és napköziotthonot. A több mint félmillió forint költséggel épített létesítményt a dolgozó szülők boldog örömmel vették át gyermekeik számára./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 június 29

15 óra 50 perc

A GABONAFÖLDEKRŐL JELENTIK: Kombájn arat a bábolnai állami gazdaság árpa-földjén - Több helyen már a rozset is vágják

6 Vid R Hné Mi KM X 1954 június 29

Az ország minden vidékéről gyors egymásutánban érkező jelentések arról számolnak be, hogy a gabonaföldeken vágásra érte az árpa. Egyre több helyen áll munkába a kévekötő aratógép és a kombájn is, hogy mielőbb betakaríthassák az új termést.

A bábolnai állami gazdaság figyelőszolgálat a vasárnap két helyről is jelentette, hogy beérte az ősziárpa. A hét első napján a borús ég alatt egy kombájn és egy Knotok-féle aratógép gördült ki a gazdaság udvaráról és ment ki a frkaskuti határrészre és a bakonyéri dűlőbe, hogy hozzálásson a 150 holdnyi ősziárpa vágásához.

Amint a harnat felszállt, Rózsahegyi Mihály és Kovács Menyhért kombájnvezetők elindították gépüket. Bár az első nap még néhányat igazítottak a kombájnon, mégis hét és fél óra alatt hét és fél holdra aratták le a kalászos. Ezen a határrészen gyengébb a gabona, mint másutt, ennek ellenére holdanként több mint 16 mézsát arattak.

Nem pihentek ezelőtt a kévekötő aratógépek sem. Burján Géza és Burján Ferenc, valamint Tóth K. István és Tóth K. Imre traktoros-testvérpárok, akik még a traktoros napon párosversenyre hívták egymást a minél kisebb szemvesztéssel történő aratásért, jó eredményeket értek el. Az első nap a Burján-testvérek győztek: valamivel több mint tizenöt holdon vágta le az árpát, míg versenytársaik 11.5 holdon aratott.

Aratnak a gépek a Fejér-megyei termelő szövetkezetben

A hónap utolsó hetében Fejér megyében mindenütt hozzáláttak az ősziárpa aratásához. Munkába lendültek a gépállomások aratógépei is. Elsőnek a sárbogárdi gépállomás kezdte aratni a "Vörös Hajnal" szépen beérte árpa-földjén és hétfő délig egy gép több mint husz holdon aratott. A mezőfalvi gépállomás a helybeli "Új Élet" földjén dolgozik és gépekkel szedett a termelőszövetkezetek segítségére a voleneci és a pusztaszabolcsi gépállomás is.

/folyt.köv./

B 19. kiadás

1954 június 29

15 óra 50 perc

/A gabonaföldekről jelentik...1.folyt/ 6 Vid R Hné Mi KM X

A rozsot is aratják Szolnok megyében

Szolnok megyében, Jászszentandrásan az árpa után megérett a rozs is. A hét első napján több egyéni gazda hozzáfogott levágásához, hogy mielőbb új kenyér kerüljön az észtalra. Csorba Sándor középparaszt már levágta egy holdnyi rozsát, Tűzkő Béla és Polgár János egyéni parasztok ugyancsak learatták a rozsot.

Csongrád megyében, Zákányszék határában, ahol a 23 holdnyi rozs 7-7.5 mázsás holdenkénti átlagterfélést ígér, Farkas Vince tanácstag és tíz gazdátársa szintén hozzáfogott az aratáshoz.

Békearatási nap az ujerdői állami gazdaságban

A jászberény-ujerdői állami gazdaságban még a múlt héten vágni kezdték a 80 holdnyi árpát. Pernyész János aratógéppel naponta több mint tíz holdról vágja le a takarmánygabonát. Az egyetlen aratógép azonban kevés, különösen, ha számbavesszük, hogy a gazdaságnak az idén 360 holdról kell levágnia a gabonát s hogy a rozs 120 holdon a hét végére aratásra érik. Nehezíti a helyzetet, hogy a gazdaság 363 holdas szőlőjében dolgozóknak ugyancsak bővülni kell a munkájuk és hétközben nem tudják segíteni az aratást.

A gazdaság dolgozói ezért elhatározták, hogy július 4-én, vasárnap valamennyien a gabonaföldekre szünetnek és békearatási napot tartanak. A gazdaság vezetői és az adminisztratív dolgozók is szívesen vállalták, hogy résztvesznek a vasárnapi békearatásban.

Gorzás Antal: "80 vagon csépelek az idén"

Gorzás Antal, Hajdu megye országoshirű traktorosa már évek óta csépel 1300-as cséplőgéppel és egyre jobb eredményeket ér el. 1952-ben 65 vagon gabonát csépelte el és ezzel országosan az első lett. Tavaly 78 vagonos eredményével hívta fel magára a figyelmet.

A kiváló dolgozó ebben az évben cséplési versenyre hívta Hajdu megye traktorosait. Versenyfelhívásban vállalta, hogy 28 főnyi munkacsapattal ezen a nyáron 80 vagon terményt csépel. Gorzás Antal a termelési bizottság, a dülöfőelölősök és a mezőőrök bevonásával úgy szervezte meg munkáját, hogy gépe állandóan üzemben legyen.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 június 29

16 óra 15 perc

/.. gabonaföldekről jelentik...2.folyt/ ö Vid R Hné Mi KM X

- Tudom, - mondja - hogy ez egy százalékos szemvosztóság az én gépcennél annyi gabonát jelent, amely Hajduböszörmény egy napi kenyérszükségletét fedezné. Ezért fél százaléknál is kevesebbre csökkentjük a szemvosztóságot!

Gerzsás Antal kitűnően javított géppel kezd munkához, hanem azért naponta lelkiismeretesen olvégzi a karbantartást.

Repülőposta a zavartalan aratásért

Békés megyében az idén 130 kombájn, 170 aratógép és 875 cséplőgép indul harcba az ország kenyéréért. Többfelé már megkezdtek az őrpe aratását és rohamosan érik a buza is.

A nagy gépielő szolgálatára, az üzemszavarok gyors megszüntetésére a gépállomások megyei igazgatósága öt mozgó javító-műhelyt szervezett. A három és féltonnás tehorgépkocsikra szerelt műhelyeket ellátták a legfontosabb szerszámokkal és alkatrészekkel.

Az aratás-cséplés ideje alatt a békésesebai Szerszám és Gépjavító Vállalat három műszakban dolgozik, hogy minden beérkező javítási munkát legalább hat órán belül elvégezzen. Gondoskodnak az alkatrészek gyors pótlásáról is. A földművelésügyi minisztérium anyagellátó vállalatának megyei kirendeltsége repülőpostát is rendszerez, hogy a fontos és esetleg csak Budapestről beszerezhető alkatrészek is idejében megérkezzenek.

Üzemi konyhán főznek az aratóknak több baranyai termelőszövetkezetben

Baranyában ebben az évben sokszáz asszonnyal több dolgozik a gabonaföldeken, mint tavaly. Gyermekük jó ellátásáról a megye 17 bölcsődéje, 92 napköziotthona gondoskodik. Ezenkívül a nagy nyári munkák idejére 143 községben létesítenek napközit. Több új gyermekgondozó nyílt az állami gazdaságokban is.

A földeken dolgozó asszonyok zavartalan munkáját segíti ez is, hogy az állami gazdaságok példájára a mohácsi járás számos termelőszövetkezetében az aratás idejére főzőbrigádokat alakítottak, amelyek üzemi konyhán főzik az ízletes ennivalót az aratóknak.

Felkészülten várja az aratást a császári földművesszövetkezet

A császári földművesszövetkezetbe az elmúlt hetekben szép számmal érkezett kasza, sarló, kaszakő és számos más aratási eszköz. A cikkeknak volt is keletjük, akadt olyan nap, amikor több mint 40 kasza cserélt gazdát. A földművesszövetkezet vezetői tudják, hogy az aratáshoz nem elég a jó szerszám. Ezért a földművesszövetkezet másfelől mázsa szalonját is vásárolt, az itálbolt pedig mázsa heketit, amely a hátr legtovább zugaiba is kiviszi majd a friss

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1954. június 29. 16 óra 15 perc.

A TATABÁNYAI Bányászok levele a Világbajnoksáért küzdő labdarúgókhoz

i Vid X Vg/TI NL KM 1954. június 29.

Hétfőn délután váratlan hír járt szájról-szájra Tatabányán az ország legnagyobb bányászvárosában. "Világbajnoki hetet tartunk" - mondogatták egymásnak a bányászok. A beszélgetés kból kedd reggelre már valóság lett. Tatabánya 100,5 százalékra teljesítette hétfői tervét, s ezt az eredményt már mint a világbajnoki hét első fegyvertényét tartják számon a bányászok és hozzátartozók.

Déltájban már utnák is kelt a tatabányai és oroszlányi bányászok távirata Solothurn, - a magyar válogatott labdarúgó csapat svájci szállása felé. Táviratukban a következőket írják:

"Kedves Fiuk!

A sorserdöntő uruguay-i mérkőzés előtt közöljük, hogy Tatabánya és Oroszlány bányászai együtt öröznek és együtt harcolnak veletek.

Győzelmeitek megünneplésére világbajnoki hetet rendezünk. Naponta táviratban közöljük veletek azok nevét, akik ezen a héten terven felül termelnek és ezzel bizonyítják, hogy veletek vannak hősi küzdelmekben.

Első eredményeink: Kocsis Sándor csapata 32 csille, Handler János csapata 38 csille, Erős László csapata 19 csille, Oravecz György csapata 40 csille, Tajkov András csapata 10 csille, Banai Mihály csapata 15 csille, Szalczinger János csapata 18 csille, Bartha István csapata 37 csille ezenet adott terven felül.

a Munka Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett:

tatabányai és oroszlányi aknák bányászai.

/MTI/

Kp

B 22. kiadás

1954 június 29

16 óra 20 perc

## ÜZEMEINK AZ OLCSÓBB TERMELÉSÉRT

1 SL/Ené/Hné X NL Bn 1954 június 29

Pártunk III. kongresszusa óta dolgozunk még nagyobb felelősséggel, lelkiismeretességgel, kezelik a rájukbízott anyagot, még fegyelmezettebben végzik munkájukat. Arra törekednek, hogy a lakosság olcsóbban kaphasson fogyasztási cikkekét, több nyersanyagot, félkész és készgyártmányt vásárolhassunk külföldről.

Júniusban 170.000 forinttal csökkentették a munka költségét a Ganz Vagongyárban

A pártkongresszuson a Ganz Vagongyár kezdeményezte a gazdaságosabb termelést. A gyár legfrissebb eredményei már arról beszélnek, hogy nemcsak a kezdeményezésben, hanem a nagyszerű mozgalom végrehajtásában is elől haladnak. A műszakiak megteremtették a termelékenyebb munka legelső feltételeit. Időben biztosították az anyagot, szerszámot, a legfontosabb gyártmányok műveleteihez készlekeket edtek a műhelynek. Júniusban 400.000 forintot fordítottak a motorgyártás, a motoros- és Pátkocsik és a Hargita-vonat gyártásának felszerszámozására. Tehát a munka nagy részét, amit eddig kézzel végeztek, most már gép segíti, ami fokozta a dolgozók munk kedvét, munkájának eredményességét. Júniusban 10 százalékkal csökkent a gépállási idő is ugyanolyan fegyelmezettséggel dolgoztak a műhelyekben, mint a kongresszusi verseny nagyszerű heteiben. Mindez lehetővé tette, hogy júniusban 170.000 forinttal volt kisebb a munka költségét a tervezettnél.

A termelékenység növekedése a jobb anyaggazdálkodással párosul ebben a gyárban. Helyes technológiával, jó anyagnormákkal elérték, hogy egy-egy tányerkocsihoz jelenleg fél tonnával kevesebb hengerelt árut van szükség, mint negyedévvel ezelőtt és ugyanakkor a kocsi minősége is kifogástalan. A tapasztalatok alapján valamennyi állandó gyártmányra kidolgozták az anyagnormát. Kivétel a longyel motoros kocsi, amelynek anyagnormái július 1-ől lesznek készon.

A helyes anyaggazdálkodás és az anyag- és áruforgalmi osztály jó munkája ellenére is gyakran fenyegeti az anyaghiány veszélye a Ganz Vagongyárat. Ezen úgy igyekeznek segíteni, hogy a raktárakban feltárják a negymennyiségű elfekvő szinesfémeket, ötvözetet, hengerelt árut. Júniusban hárommillió forint értékű ilyen anyagot kutattak fel, amiből még más gyáraknak is jut. Előzetes számítások szerint az év végéig még 20 millió forint értékű elfekvő anyagot gyűjthetnek össze a gyár telepén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 június 29

16 óra 40 perc

/Üzemeink az ole sabb termelésért...1.folyt/ 1 SL/Bné/Hné X NL En

A jobb gazdálkodás természetesen nem feled\_tette a gyár dolgozóival a tervteljesítés és a minőség javításának kötelezettségét sem. Már elkészült a félévi tervben szereplő valamennyi motoroskocsi, Hargita-vonat, tartálykocsi, bányamozdony, sőt kedden délben futópróbára küldték a tervon felül felajánlott 13-as számú motoroskocsit is, amely a Lengyel Népköztársaság részére készült. /folyt.köv./

---

AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA HANGVERSENYKÖZPONT

k OF & HM/Hné KC KM

1954 június 29

közi, hogy a szerda esti Károlyi-kerti hangverseny 3/4 9 óra-kor kezdődik. Előtte a hangversenylátogató közönség részére este 7 órá-tól rádió-n közvetítik a Magyarország-Uruguay labdarugó-világbajnoki mérkőzést./MTI/

---

A VÖRÖSMARTY SZINPAD IGAZGATÓSÁGA KÖZLI,

k KPDSz & HM /Hné KC KM

hogy a június 23-án elmaradt előadás jogjai július 1-re érvénye-sék. A 30-1 előadás a labdarugóvilágbajnokság közvetítése miatt 1/2 9 helyett 9 órakor kezdődik./MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

24.

B kiadás 1954. június 29.

16 óra 40 perc

/Üzenünk az olcsóbb termelésért...2.folyt/ i TP/KV/TI /Hné X NL Bn

A Lőrinci Hengermű dolgozói 1400 tonna hengerelt árut adtak népgazdaságunknak főlévi tervük befejezése után

A Lőrinci Hengermű dolgozói az elmúlt évek alatt a termelés frontján számtalanszor tanujelét adták harc-készségüknek. Főlévi eredményeik azt bizonyítják, hogy az egyenletes termelés követelményét a magasabb műszaki kulturát is megvalósították üzemükben. A hengerészbrigádok munkája a kongresszus után mutatott különös nagy fejlődést. Júniusban a Zoja ifjuniuskás brigád tört az előre, 29-én reggelig 102.8 százalékra teljesítette havi előirányzatát, míg ez idő alatt a Csapajev és a Vorosilov brigád 102.4, illetve 102 százalékos tervteljesítést ért el. A Lőrinci Hengermű dolgozói 25-én reggel 6 óra-kor örömmel jelentették, hogy főléves tervüket befejezték. Az első főlév feladatainak győztes teljesítésének tudata megsokszorozta a gyár dolgozóinak erejét. Ennek tudható be, hogy kedden reggelis főléves tervükön felül már 1.400 tonna hengerelt árut adtak a népgazdaságnak.

Szabó Mihály, a hengermű fiatal üzemvezető mérnöke elmondotta, hogy a gyár jó eredményei elsősorban a fiatalok kezdeményező készségének köszönhetőek. A Zoja brigád tagjai Kis István sztahanovista előhengerésszel az élen nemcsak a termelékenység emeléséért, hanem a költség csökkentésért is kemény küzdelmet vívnak. A brigád májusi 3.02 százalékos átlagos selejtjét júniusban 2.54 százalékra csökkentette. A minőségjavítás és az önköltségcsökkentést tekintjük ma legfontosabb feladatainknak - fűzi tovább szavait Szabó Mihály. Ezért esatlakoztunk a Ganz Vagon gyáraknak pártunk kongresszusán elhangzott felhívásához is. Gyárunk kollektívája vállalta, hogy termelési költségeinket az első negy dévi eredményhez viszonyítva a második negyedévben 2.5 százalékkal csökkenti. Mindent elkövetünk, hogy az év második felében a kongresszus határozatainak szellemében termelésünket a terv túlteljesítése mellett jobbra, olcsóbbá tegyük, - fejezte be szavait Szabó Mihály.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 június 29

16 óra

perc

/Üzemeink az olcsóbb termelésért...3.folyt/t SzB/SzB/X Hné KL Bn

A takarékoság jegyében épül a Mezőgazdasági  
kiállítási telep

Nagyeránu építkezés bontakozik ki a Lőversenypálya  
szomszédságában. Itt épül fel a mezőgazdasági kiállítási telep, a  
23/3 építőipari vállalat dolgozóinak szorgalmas munkája nyomán.

Az építkezésen a kongresszus utmutatása alapján meg-  
változott az élet. Nincsenek szétszórt téglarakások, a malter és  
habarcs hulladék eltűnt az utakról, a deszka és londa-darabok rend-  
ben fekszenek egymás mellett. Az építőipari brigádok a takarékoság  
jegyében építik a telepet.

Kedden reggel két kőművesbrigád kezdte meg a falazá-  
si munkát az egyik csarnoképületen. Cserecsny és Ferenc Miskolcra  
jött el brigádjával, hogy segítsen a helybeli kőműveseknek. Verseny-  
társat is keresett magának a miskolci brigád. Duló János helybeli  
kőműves brigádját hívta ki versenyre.

A két gyorsfalazó brigád egyszerre kezdett. A csar-  
nok egyik részén Cserecsnyés, a másik részén Duló János brigádja  
rakta a téglát. Mind a két brigád könnyedén, de gyorsan dolgozott.  
A helybeli kőművesek minden tégladarabot, tömöléket bedolgoztak a  
falalba, Cserecsnyésék a felhulló habarcsot újra- és újra  
felhasználták. Nem is volt félredobott tégladarab, elhullt malter  
két munkahelyen. A két brigád anyagszállítói egymással versenyez-  
tek. Ki tud több ép téglát adni a kőműveseknek, azivel még jobban  
meggyorsul a munkamenet.

A déli ebédszünetben már új módszer szerint számol-  
ták ki a két brigád félnapis teljesítményét. Nemcsak a mennyiséget  
és a százalékat állapították meg, hanem ezt is értékelték, hogy me-  
lyik brigád takarított meg több anyagot, ki tartotta be az előírt  
habarcsadagolást.

A déli órákban újabb vendégbrigád érkezett az épít-  
kezésre. Horváth István a Dunavölgyi Timföldgyár ajkai lakótelep-  
építkezéséről jött el, hogy ők is segítsenek a munkában és bekap-  
csolódnak a versenybe.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954 június 29

17 óra 05 perc

/Üzemeink az olcsóbb termelésért...4.folyt/ t SzB/SzB/Hné X KL Bn

Az izgalmes, változatos verseny kiemelkedő napi eredménnyel és jelentős anyagtakarékossággal végződött. Cseresznyés "ereno brigádja 381 százaléket teljesített és közel 180 egész téglának megfelelő hulladéktéglát falezott be. Duló János, brigádja is kiváló munkát végzett. Bár "csak" 305 százaléket teljesítettek, de a habarcselőírást 100 százalékgig betartották és közel 200 téglát tekerítették meg.

Szerdán és csütörtökön folytatják versenyüket a brigádok, amelyekhez újabb vendég és helybeli brigádok csatlakoznak.

1 Vid Vg X Bn

Többmillió forintos önköltségesökkentés a Wilhelm Pieck gyárban

A győri Wilhelm Pieck-gyár vagonosztályának dolgozói a pártkongresszus határozatai nyomán elhatározták, hogy az export vasuti személykocsikat a jövőben még jobb minőségben állítják elő és emellett ez önköltséget 2.5 százalékkal csökkentik.

Már megkezdték a műhelyek átrendezését, amivel az anyagmozgatást egyszerűsítik. A fagépnyhely átszervezésével és a központosított szállítás bevezetésével több mint egy és egy negyedmilió forint évi megtakarítást érnek el. A műszaki osztály elkészítette a falemez szabási és profilterveket, hogy minél kevesebb anyag menjen veszendőbe. Ez további negyedmilió forint önköltséges csökkentést eredményez. Évi 147.000 forintot takarítanak meg azáltal, hogy a hőszigetelésre használt külföldről behozott "iporka" hulladékot is felhasználják. Az új textilszabási terv is hatóvé teszi, hogy az ülések bevonásához használt szövetet hulladékmentesen felhasználják fel. A textilgyárban nem 130, hanem 100 és 114 centi szélességű anyagot rendelnek. A hulladék megszüntetési évi 1,300.000 forint megtakarítást jelent.

Ezenkívül a dolgozók felajánlották, hogy amennyiben az új vagonszerelő-csarnok befejezéséhez szükséges három millió forintot a gyár megkapja, még további önköltséges csökkentést érnek el és a megtakarításból 1955 március 31-ig a hitelt visszafizetik népgazdaságunknak.

/folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. június 29.

17 óra 40 perc

/A Magyar Dráma Hete. . . 1. folyt./ t Sr/He/PE Li Km  
/Darvas miniszter beszéde/

Beszéde bevezető részében drámairásunk fejlődéséről szolt. Hangsúlyozta, hogy a júniusi határozat óta egyre jobban érvényesül hazánkban a nagyobb alkotói szabadság mellett a bátrabb alkotói kísérletezés s bár ennek az évnek a drámai termésében kiemelkedő csúcsok nincsenek, a fejlődés egészében mégis csak biztató. Ennek a fejlődésnek legnagyobb eredménye az, hogy többé-kevésbé sikerült megteremtünk a magyar irodalom eszmei egységét. A burzsoá irányzatok kiszorításával és méginkább azzal, hogy egész irodalmunk fejlődése alá egy biztos eszmei alapot teremtünk, az egységes, nevelő értékű és mindinkább a szocialista realizmus felé törő irodalom előtt nyitottuk meg az utat, s ennek alkotásokban is igen szép és igen gazdag eredményei vannak.

De a fejlődés mellett komoly gátló tényezői is voltak irodalmunk fejlődésének: azok a szektáns és bürokratikus akadályok, amelyek akadályozták és részben még ma is akadályozzák irodalmunk fejlődését. Ezek abból a szektáns szűkkeblűségből eredtek, amely jobban félt attól, hogy egy rossz, helytelen mondat, egy rosszul megformált szituáció valamiféle kárt okoz, mint félt volna attól a nagyobb veszedelemtől, amely abból származik, ha bürokrata aggályoskodással visszaszorítjuk az irodalom fejlődését. Is erről a veszedelemtől azért kell szólni, mert ennek a maradványai még ma is tapasztalhatók, még a minisztériumban is. Amikor én ezeket elmondom, akkor nem a liberalizmust és nem a spontaneitást szeretném jogaiba visszaültetni, csak a nagyobb bátorság felelősségét, ami nélkül nem fejlődhet az irodalom.

A továbbiakban az idej szinpadit termésről emlékezett meg:

Színházaink javarésznél ma már fordulatról beszélhetünk a magyar dráma ügyének segítése és felkarolása terén és reméljük, ez nemcsak átmeneti jelenség: erre biztatást ad a jövő színházi évad terve is, amelyben mintegy 25-30 új magyar darab szerepel. Reméljük, hogy nem marad csak terv ebből a szép kibontakozásból. Anélkül, hogy minden színházról külön megemlékeznék, - ezzel kapcsolatban szeretném kiemelni - és megdicsérni és megköszönni munkáját - mindenekelőtt az Ifjúsági Színháznak és vidéki színházaink közül a miskolci színháznak.

/folyt. köv./ II

B 28. kiadás 1954. június 29. Óra . . . perc

/A Magyar Dráma Hete /Darvas/. . . 2.folyt./ t Sr/He/PE Li KM

De mert a begyűjtésben is meg szokták nevezni az első és a második helyezett mellett az utolsó kettőt /derűltég/ itt is szeretném megnevezni azt a két színházat, amelynek működésével az elmúlt évre vonatkozólag a magyar dráma seritése szempontjából nem vagyunk megelégedve.

/Egyfelvonásost

- Az egyik ezek közül a Néphadsereg Színháza - folytatta, - amely csak az évad végén hozott színpadra egyetlen egy magyar darabot. Hozzá kell tennem, hogy ezt a Néphadsereg Színháza a jövő évben igyekszik átvenni, mert műsortervének majdnem száz százaléka az új magyar drámák bemutatása jellemzi. A másik színház, amelylyel . . . nagyon nem vagyunk elégedettek ebből a szempontból: a Nemzeti Színház. A Nemzeti Színházban ugyan két, de ha az egyfelvonásosokat külön is veszem, hát akkor négy új magyar darabot láttunk, az Uborkafát és három . . . a Kamra Színházban. A Nemzeti Színháztól a magyar dráma fejlesztésének és felkarolásának sokkal nagyobb szeretettel, sokkal nagyobb támogatását várjuk el, mint ezt az elmúlt évben és az elmúlt években tapasztaltuk. A Nemzeti Színház nagyobb szeretettel foglalkozzék . . . új magyar drámaíróink munkáival, olyan szeretettel, mint amilyenel remekművet formált Csiky Buborékjából.

- Másik nagy eredménye ennek az esztendőnek az, hogy új műfajok indultak el, vagy fejlődtek tovább színpalujainkon. Itt mindenekelőtt a szatiráról szeretnék megemlékezni. Négy új szatirát játszottak színházaink ebben az esztendőben, - ezek közül három magyar témájú, mind a mai életről szóló szatirák. Üdvözljük az új magyar szatira első lépését megtevő íróinkat: Urbán Ernőt, Déri Tibort, Tabi Lászlót és Csizmarek Mátyást és üdvözljük azokat a kezdeményező színházakat, amelyek legalább a szatira létrejöttében segítettek - mondotta, majd elemezte az egyes szatirákat.

- Eredménynek tartom még azt - folytatta ezután - hogy a vígjátékok száma megszorozódott. Ez is ennek az eddig meglehetősen elhanyagolt műfajnak a gazdagodását jelenti: drámaíróinknak a mai élet felé való fordulását. Többet, jobban, igazabban és nevelőbb-értékűt adni a mi népünk számára ott kezdődik, hogy íróink fityelme elsősorban a ma felé fordul, ezzel nevelhetnek a legjobban. De az irodalom fejlődése szempontjából is hallatlanul fontos dolog ez, mert nagy irodalom, igaz irodalom sohasem született még másképp, mint a kor társadalmának talajából felnöve.

- Semmi sem lenne azonban károsabb, mint az, ha a kezdeti sikerektől megmámorosodnánk. - hangsúlyozta.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. június 29.

11 óra 15 perc

/A Magyar Dráma Hete /Darvas/. . . 3.folyt./ t 3r/He/PE Li IM

Hibának érzem, hogy a darabok eszmei és művészi színvonala - és ez a kettő összefügg - nem elég magas. De azt hiszem, hogy itt egy új jelenséggel állunk szemben: a szematizmussal, amely most már nem úgy jelentkezik általában a mi drámáinkban, mint régebben. Nem a tétteleket kimondó, szempont-figurák dominálnak új darabjainkban. Még a gyengébb darabokban is valamivel több, elevenebb élet van a színpadon, mint régebben. De mindez a szematizmusnak egy teljesen új problémáját veti fel. A 16 új mai témájú magyar darab legnagyobb része vigjáték. Mai konfliktusokat ábrázolnak és a mai életet ábrázolják már az írók ezekben a darabokban. De mert vagy nem ismerik eléggé a valóságot, vagy nem merik elég bátran ábrázolni, vagy nem tudják elég bátran és elég jól ábrázolni, az éles drámai konfliktusok helyett írónk megelégszenek a mai élet ilyen bővebb, elevenebb, szélesebb ábrázolásában a könnyebben feloldható vigjátéki konfliktussal.

- Itt látom én ma a főproblémát. Félreértés ne essék! In nem a vigjátékok ellen beszélek. Kell az is! Még inkább kellene azonban a konfliktusokat mélyen feltáró, igazi nagy drámák. Ha nem tudnánk ezen a vonalon előre menni, hogy írónkat az ilyen kicsit olcsó, kicsit felszínes vigjátéki konfliktus-megoldásról a mélyebb, drámásabb konfliktus-megoldásokig vigyük, akkor valóban félni kellene drámairodalmunk visszafejlődésétől.

- Mi kell ahhoz, hogy előre tudjunk lépni ezen a vonalon? Az egyik az, hogy az írók valóban ismerjék az életet, a valóságot. A kormányprogram utáni helyzet egyik nagy és döntő eredményének azt látom, hogy írónk ma egyre szenvedélyesebben fordulnak az élet igazságai, és az élel valósága felé. Soha olyan sokszor elhangozott írói jelszó nem volt az élet igazságának emlegetése, mint ma. És ez nagyon jó dolog, - csak ne legyen rövid életű. Ez viszont a szematizmus jelentkezésének egy másik, új kérdését veti fel, a naturalizmus problémáját, amely irodalmunkat ma elég komolyan fenyegeti. Íróink egy része ugyanis csak a bajokat, a nehézségeket látja meg és ábrázolja.

- Kell a nehézségeket ábrázolni? Feltétlenül kell! Kell az író kritikai jelzése a mi életünk bajairól és hibáiról? Feltétlenül kell! Nem a nehézségek ábrázolása ellen beszélek, amikor a naturalizmus problémáját felvetem. Sőt: senki sem tehetne rosszabbat ma irodalmunk fejlődésének, mint az, aki az írók sötétebb színeitől megijedve, most vissza akarja őket vonszolni az élet, a valóság megismerésétől.

/folyt. köv./

/Üzemeink az olcsóbb termelésért.....5.folyt/ i Vid X Vg Hné NL Bn

Az olcsóbb építkezésért

Az Építéstudományi Intézet szakemberei - szovjet tapasztalatok alapján - hazai salakból negyszilárúságu, olcsó építőelemeket állítottak elő. A laboratoriumi eredmények alapján a Komlói Erőmű hatalmas salakhányja mellett kísérleti üzemet létesítettek, ahol vörösselakból, porszénből és prátort mészből - víz hozzáadásával - födémelmekeket készítenek.

A kísérleti üzemben máris megindult a folyamatos munka. Naponta három lakáshoz elegendő födémelmeget gyártanak. A salakelem négyzetméterenként 25 forinttal olcsóbb, mint a vasbetonfödém.

Az elkövetkező két hétben az eddigi egyről négyre növelik a gőzkemencék számát és új formázógépet helyeznek üzembe.

Befejeződtek a kísérletek a salakblokkok előállítására is, amelyekkel a téglafalazást pótolják. Ezzel a módszerrel lakásonként több ezer forinttal teszik olcsóbbá az építkezést.

Sztálinváros építői az olcsóbb termelésért

i Vid Vg/HM X Hné NL Sztálinvárosban is már sok kiváló harcsoven az olcsóbb termelésnek.

Platthy Lőrinc főépítésvezető és Markovics János építésvezető a kokszolói hűtőtorony savtálcájának építésénél drága importanyagokat takarítottak meg. A saválló téglát a tervezők hozzájárulásával nem élével, hanem lapjával rakták bitumenes agyagba. Ezzel a módszerrel körülbelül 200.000 forinttal csökkentették az építés költségeit.

A gyárápító vállalat bányai munkahelyén födémzsá-luzáshoz hetek óta csővastímokat használnak fatím helyett. Gaál György és Sáfrány Gusztáv mérnökök a drága faanyagot csavarral összerősíthető vascsővekekkel pótolják. A vascsővek a martin-acélú gyorslaboratoriumának födémzsá-luzásánál már jól beváltak. Ezen a munkán négyzetméterenként 3-4 forintot takarítottak meg.

/folyt.köv./ TL

/Üzemeink az olcsóbb termelésért.....5.folyt/ i Vid X Vg Hné NL Bn

Az olcsóbb építkezésért

Az Építéstudományi Intézet szakemberei - szovjet tapasztalatok alapján - hazai salakból negyszilárúságú, olcsó építőelemeket állítottak elő. A laboratoriumi eredmények alapján a Komlói Erőmű hatalmas salakhányja mellett kísérleti üzemet létesítettek, ahol vörösselakból, porszénből és prátort mészből - víz hozzáadásával - fődémeket készítenek.

A kísérleti üzemben máris megindult a folyamatos munka. Naponta három lakáshoz elegendő fődémeket gyártanak. A salakelem négyzetméterenként 25 forinttal olcsóbb, mint a vasbetonfödém.

Az elkövetkező két hétben az eddigi egyről négyre növelik a gőzkemencék számát és új formázógépet helyeznek üzembe.

Befejeződtek a kísérletek a salakblokkok előállítására is, amelyekkel a téglafalazást pótolják. Ezzel a módszerrel lakásonként több ezer forinttal teszik olcsóbbá az építkezést.

Sztálinváros építői az olcsóbb termelésért

i Vid Vg/HM X Hné NL Sztálinvárosban is már sok kiváló harcos a ven az olcsóbb termelésnek.

Platthy Lőrinc főépítésvezető és Markovics János építésvezető a kocszói hűtőtorony savtálcájának építésénél drága importanyagokat takarítottak meg. A saválló téglát a tervezők hozzájárulásával nem élével, hanem lapjával rakták bitumenes gyeztálcába. Ezzel a módszerrel körülbelül 200.000 forinttal csökkentették az építés költségeit.

A gyárépítő vállalat néhány munkahelyén fődémzsá-lyuzáshoz hotek óta csővastímokat használnak fatám helyett. Gaál György és Sáfrány Gusztáv mérnökök a drága faanyagot csavarral össze erősíthető vascsővekkel pótolják. A vascsővek a martin-acélú gyorslaboratoriumának fődémzsályuzásánál már jól beváltak. Ezen a munkán négyzetméterenként 3-4 forintot takarítottak meg.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. június 29.

17 óra 05 perc

/A Magyar Dráma Hete /Darvas/. . . 4. folyt./ t Sr/Me/PE Li Ki

Sőt, még csak nem is az arányok kérdését emlegetem itt, nem azt, hogy a rossz mellett a jót is ábrázolják. De mi magkivánjuk a mi íróinktól, hogy ne maradjanak meg a valóság felszíni ábrázolásánál, mert ez az eszmeietlen naturalizmushoz vezet, a valóság mély és bonyolult összefüggéseinek ábrázolása helyett. Az élet nálunk, mint mindenütt, harc, az elmuló rossz és a győzelmes új harc. De nálunk a jó, az előremutató győzelme napról napra jelen van, életünk egyik fő jellegzetessége. És így kell ábrázolni az életet: fejlődésében, az előremutatót bátrán kiemelve, - mert ez a szocialista realizmus lényege, ez a pártosság lényege! - mondotta, s hangsúlyozta: a naturalizmus veszélye ellen és a mélyebb eszmeiség irányában kell erőfeszítést tenni és az igazi, mély drámai konfliktusok kifejllesztésében segíteni íróinkat.

A továbbiakban az állami irányításról szólt.

- Az állami irányításnak - mondotta - nemcsak az a feladata, hogy ne akadályozzon, hanem az is, hogy segítse. És itt engedjek meg, hogy az állami irányítás körébe bevonjam a színházakat is, annnyival is inkább, mert a színházak is az állami irányítás részesei, mégpedig legközvetlenebb részesei. Az első, ami ebből következik, az, hogy sokkal jobban kell bízunk a mi színházunkban, sokkal inkább felnőttekként kell kezelnünk színházi vezetőinket, és dramaturgjainkat és szükséges, hogy az eddiginél még nagyobb önállóságot adjunk nekik. A nagyobb önállóság, az alkotóműhelyek erősítése érdekében valmit már ebben az esztendőben is tetünk és azt hiszem, ez nem választható el drámairodalmunknak azoktól az eredményeitől, amelyeket megállapítottunk erre az esztendőre. Helyes ez az út és ezen az alkotóműhelyek, a színházak felelőségének és munkájának nagyobb erősítése felé kell mennünk. Ezt látom én az állami irányítás megerősítése, megjavítása döntő feladatának az elkövetkezendő esztendőre.

A kritika-ról szólva elmondotta, ahhoz, hogy színház-jaink színvonala emelkedjen, nagyon komoly szerepet kell vállalnia a kritikának is. A színházi hét előadásairól megjelent kritikákban : legjellemzőbb valamilyen általános elvi elbizonytalanodás. Ez mutatkozott meg bennük. Ezt szintén új jelenségnek tartom. Mi jellemzőre régebben kritikánkat? Az, hogy nemcsak a művek voltak általában nálunk sematikusak, hanem sematikus volt kritikánk is. Ahogyan az írók kívülről, szempontok szerint közelédtek az élet-hez, a kritikák is ilyen szempontok szerint, nem a művészi alkotás lényegéből kiindulva, hanem kívülről közelédtek a műhöz.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 június 29

17 óra 10. perc

/Üzemeink az olcsóbb termelésért....6.folyt/ i Vid Vg/HM X Hné NL Bn

Kisbán Tibor és Mész Tibor építésvezetők ujitása a lakásépítkezést teszi olcsóbbá. Ahol két, vasbetonból készült, úgynevezett "termoforkéményt" kell építeni, ott az egyiket eternitesővel helyettesítik. A csövet téglával körülfelezzik és a cső és a téglafal közé kovaföldet töltenek. Két lak-ház építésénél ezzel az ujitással több mint 100.000 forintot takarítottak meg.

A fürdőnegyedbeli lakásépítkezés egyik habarcsztelepén Kecskés János kompresszorkezelő, Weinhardt Béla és Németh Béla technikusok javaslatára megjavították a vízgázalkodást. A kompresszorhoz naponta szükséges 50-60 köbméter vizet cirkulációs hűtés útján ismét felhasználják. Az évi megtakarítás csaknem 30.000 forint. Az ujitást a többi habarcsztelepen és a vakológépek üzemeltetésénél is alkalmazzák.

Olcsóban termel a komlói Béta-akna

i Vid X Vg Béta-akna, Komló "legfiatalabb" bányája a múlt héten jelentette fél éves terve befejezését és azóta 2600 tonna jó minőségű kokszolható szénét adott tervén felül. Havi tervét - a nemrégiben másfél napos kiesést okozó viszontagságos időjárás ellenére is - teljesíti az üzem: keddig 100,3 százalékot ért el.

A Béta-aknaiak eredményei azonban nem merülnek ki a mennyiségi terv teljesítésében: az első negyedévi termeléshez hasonlítva a második negyedévben harminc százalékos önköltség-csökkenést értek el.

Az önköltségcsökkenést jó műszaki szervezéssel harcolták ki. Az elővájások tervszerinti elvégzésével több mint 50 méterrel nőtt a frontmunkahossz az elmúlt három hónap alatt.

A Béta-aknai dolgozók lelkes munkájának eredménye, hogy júniusban - előzetes számítások szerint - már egy forinttal olcsóbban termelték a szénét az előirányozottnál. A második negyedévi 30 százalékos önköltségcsökkenést többmillió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954 június 29

17 óra 15 perc

/Üzemeink az olcsóbb termelésért....7.foly/ i Vid Vg Hné NL Bn

Nógrádban a nagybáttonyi bányászok járnak elől az anyagtakarékosságért vívott harcban

Nagybáttonyban a bányászok megfogadták, hogy az elfekvő bányafát és a fejtésekből kimentett ácsolatot fokozottabban felhasználják. Már is szép eredményeket értek el. A törött bányafát fel dolgozzák kalitkafának, talpfának és széldeszkinak. A vágatokban sem lehet most már elfekvő bányafát találni. A Szorospatak északi táró bányászai ebben a hónapban csaknem 150 köbméter bányefával kevesebbet használtak fel, mint az elmúlt hónapban. A vállalat három bányüzeme pedig mintegy 250 köbméter bányafát takerített meg a kongresszus óta.

Jelentősen fellendült az ujitási mozgalom is. A kongresszus óta benyújtott ujitások várható gazdasági eredménye megközelíti az egymilliárd forintot. Egyedül Both Lászlónak, a minőségi ellenőrzési csoport vezetőjének ujitása több mint félmilliárd forint megtakarítást jelent. Eddig ugyanis a darabos szén közül kiválogatott palával naponta, mintegy nyolc vagon palába ágyazott, ugynevezett átszött szenet hozták a meddőhányóra. Both László javaslatára most gondosabban végzik a darabos szén válogatását - amellyel mintegy 100 kalóriával emelkedett annak fűtőértéke - és ugyanakkor az átszött szenet kiválogatják a palából is. Az átszött szenet megőrlik és a poros daraszénnel együtt továbbítják a Mitravidéki Erőműnek. Az erőmű szívesen fogadja ezt a keveréket, mert fűtőértéke nagyobb, mint a porosdara-lignité. Az ujitással mintegy 200 vagon szenet mentenek meg évente népgazdaságunknak a nagybáttonyi osztályozó dolgozói./MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. június 29.

17 óra 15 perc

/Üzemeink az olcsóbb termelésért....7. folyó i Vid Vg Hné NL Bn

Nógrádban a nagybányai bányászok járnak elől az anyagtakarékoságért vívott harcban

Nagybányában a bányászok megfogadták, hogy az elfekvő bányefát és a fejtésekből kimentett ácsolatot fokozottabban felhasználják. Már is szép eredményeket értek el. A törött bányafát feldolgozzák kalitkefának, talpfának és széldecskának. A vágatokban sem lehet most már elfekvő bányafát találni. A Szorospaták északi táró bányászai ebben a hónapban csaknem 150 köbméter bányefával kevesebbet használtak fel, mint az elmúlt hónapban. A vállalat három bányászata pedig mintegy 250 köbméter bányafát takarított meg a kongresszus óta.

Jelentősen fellendült az ujitási mozgalom is. A kongresszus óta benyújtott ujitások várható gazdasági eredménye megközelíti az egymilliárd forintot. Egyedül Bóth Lászlónak, a minőségi ellenőrzési csoport vezetőjének ujitása több mint félmilliárd forint megtakarítást jelent. Eddig ugyanis a darabos szén közül kiválogatott palával naponta, mintegy nyolc vagon palába ágyazott, ugynevezett átszótt szenet hozták a meddőhányóra. Bóth László javaslatára most gondosabban végzik a darabos szén válogatását - amellyel mintegy 100 kalóriával emelkedett annak fűtőértéke - és ugyanakkor az átszótt szenet kiválogatják a palából is. Az átszótt szenet megőrlik és a poros darasszennel együtt továbbítják a Mitravidéki Erőműnek. Az erőmű szívesen fogadja ezt a keveréket, mert fűtőértéke nagyobb, mint a porosdera-lignité. Az ujitással mintegy 200 vagon szenet mentenek meg évente népgazdaságunknak a nagybányai osztályozó dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1954. június 29.

17 óra 45 perc

/A Magyar Dráma Hete /Darvas/. . . . 5. folyt./ t Sr/He/PE Li KM

Nem úgy, hogy a művészi alkotás törvényszerűségeit, a forma és a tartalom belső egységét nézték és vizsgálták volna. Az igazi alkotó csak a művészi alkotás sajátos törvényei szerint tud gondolkodni, a problémákat csak így képes felfogni és ha a kritika nem így szól művéhez, akkor közös egyetértés semmiképp sem alakulhat ki. Az e fajta, a műhöz kívülről hozzányuló szemantikus kritikai mód most kezd valahogy lehetetlenné válni. Valahogy úgy vagyunk, hogy a régi módon már nem lehet kritizálni új műveinket és új módon még nem tudják a kritikusok az alkotásokat megbírálni. Azt hiszem, hogy kritikusaink nagy részének marxista esztétikai műveltségében lehet itt igen nagy baj, holott enélkül az alkotáshoz, mint alkotáshoz, belülről bíráló és így segítő kritikusként lehetetlenség közeledni. Rendkívül fontos dolog az elvi kritika megteremtése, mert enélkül egész irodalmunk és benne drámai irodalmunk továbbfejlődése egyáltalában nem biztosítható.

A szórakoztató műfajok problémáját érintette ezután a miniszter és megállapította, hogy ezen a területen még komoly hiányosságok mutatkoznak.

- Sok zavar van e kérdés körül - folytatta <sup>sőt</sup> - még kis vihar is dúl. Részben azért, mert néhány cikk megjelent, részben azért, mert néhány minisztériumi intézkedés is történt az úgynevezett szórakoztató műfaj területén. Először az intézkedésekről néhány szót. En azt vallom, hogy ezek az intézkedések helyesek voltak. A kormányprogram után "a nép szórakozási igényét ki kell elégíteni" jelszóval visszaözlött szórakoztató műfajaink területére a polgári szemét. Ilyen terület volt többek között a tánc-zene. En nem a tánc-zene ellen szólok általában, még csak nem is a nyugati táncok ellen, mert az izléses nyugati táncok kellenek. Nyilván bárgyuság lenne azt kívánni, hogy csárdást, palotást, vagy csütrdögölőt járjanak a Margitszigeten, vagy az Anna-bálokon /Derűtség/. Ha kell az izléses nyugati tánc, nyilván hozzávaló zene is kell. De izléses zene kell! Megint nem a pentatonikus, ötfoku skálát kérjük mi számon a tangó-daltól, vagy a fox-trottól. De hogy ugassanak /derűtség/, bégessenek, kerépeljenek zene címén, hogy a polgári asexuális perverzitás buja és fülledt levegőjét hozzák be, az amerikai kozmopolita stílust, azt hiszem, ezt nem lehet és nem lehetett eltérni. Ez ellen még adminisztratív eszközöknek is jogosultságuk volt és jogosultságuk van. És a dalok bárgyu szövege, amely minden jóízű embert csak megbotránkoztatni tud - ez nem kell a mi népünknek.

/folyt. köv./

/A Magyar Dráma Hete /Darvas/. . . 6. folyt./ t Sr/He/PE Li K.

Többek között ifjúságunk izlésének és szellemének megóvása is köte-  
lezett bennünket az ilyen szellem bizonyos visszaszorítására.

Persze nem csak a dalokról van szó, nemcsak a muzsikáról és a táncról, hanem ilyen szellem szivárgott be kupléink és ugyne-  
vezett esztrádműsoraink egyes darabjaiba is. Természetesen mindent csak adminisztratív eszközökkel megoldani nem lehet. Ahol vakuum, légtüres tér van, oda előbb-utóbb betődül valami, mindig az, ami van. Nyilvánvalóan új művek, jobb, izlésesebb, a mi szellemünket sokkal inkább tükröző művek kellene ahhoz, hogy a népünkben valóban meglévő szórakozási igényt kellő színvonalon ki tudjuk elégíteni. Szeretném memondani, hogy mi nem elsorvasztani akarjuk a szórakoz-  
tató műfajt és nem is lejáratni, hanem a becsületét szeretnők növel-  
ni és a színvonalát emelni. Azt a szólas-mondást, amelyet úgy szok-  
tak mondani, hogy a fürdővízzel ne öntsük ki a gyereket, úgy szeret-  
ném visszafordítani, hogy a gyermek kedvéért ne hagyjuk a szennyes  
fürdővizet is a lavórban. A könnyű műfaj rossz elemeinek felháboro-  
dásától pedig - ami ma nagyon dúl - határozzák el magukat!

Ezután a Vidám Színpad és a Kis Színpad munkájáról szólt.

- Amit a Vidám Színpad csinál ebben a tekintetben, az legalább is nekem, általában tetszik. Sok szép és helyes kezdemé-  
nyezés van ott. Azért mégis van néhány kritikai megjegyzésem. Az egyik az, hogy főleg az utóbbi időben túlságosan elmentek a hibáink  
tispolgári kritikája felé. Nem az a baj, ha kabarében és kabaré-  
részében kritizálják a mi hibáinkat, de baj az, ha ez a kritika kis-  
polgári kritika. Másik baj nálunk az, hogy néha nem elég szelleme-  
k és mulatságosak a tréfáink, pedig ez a tréfánál azt hiszem el-  
ulaszthatatlan.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 36. kiadás

1954. június 29.

18 óra — perc

/A Magyar Dráma Hete /Darvas/ 7. folyt./ Sr F Li KM

Már kevésbé tetszett a Kis Színpadnak a műsora, bár ott is van egy sereg jó dolog. Ott az előbb említett, részletezett, nem jó jelenségek vastosabban megvannak, — a kispolgári kritika — és társul ehhez a perversz szexuális asszociációkra való spekulálás, hogy ilyen jó magyarosan fejezzem ki magamat. /Derűtlenség/ Féltreértés ne essék. Mi nem vagyunk prűdök. Az egészséges erotika nem idegen a miszocialista erkölcsünktől sem. De egészségvel a durva sexualitásra való spekulálás, bármilyen rafinált formában is történik, az idegen tőlünk. — Hangsúlyozta: a mi kabaréinkra jellemző még egy olyanfajta "bolterjesség", hogy néha kabarétréféinkben olyan írók vagy költői intimitásokról villannak meg, amelyek tíz ember számára mondanak valamit, de százak és ezrek számára nem mert nem élnek benne a pletyka világában és a pletyka levegőjében. A kabaré műfaját is szocialista tartalommal kell megtölteni.

Külön szeretnék szólni az operettéről, jelesen az Operettszínházról néhány szót. Ez a színház szerintem szép munkát végzett. Nemzetközi viszonylatban is elismert operettkulturánk fejlesztésében komoly érdeme van a színháznak. Komoly érdeme van a klasszikus operettek felújításában és még inkább nagyon bátor és szép dolognak tartom azt a kísérletet, ahogy új és mai témájú magyar operetteket segítenek megszületni. Azt tanácsolnám az Operettszínháznak, hogy hallgassanak az ökos kritikai és menjenek előre bátran a jó úton, amelyen eddig is haladtak.

Színjátszásunk néhány kérdéséről is szeretnék néhány szót szólni — folytatta a miniszter. — A Nemzeti Színház játéktípusáról szóló vitánál felmerült a harsányság kérdése. Előre bocsátom, hogy kicsi. elfogult vagyok, mert nekem nagyon tetszik az, amit a Nemzeti Színház csinál, eltekintve attól, hogy nem támogatja eléggé az új magyar darabokat. /Derűtlenség, taps/. Nagyon tetszik az a magas színvonalú színjátszás, ami első színházunkat jellemzi, és ami szerintem nemzetközi vonatkozásban is egy igen komoly nivå. Voltak persze szerintem az egyes darabokban részben öncélú, nem az emberi mondandóval szolgáló, néha naturalista túlzások.

/folyt. köv./

2

B 37. kiadás

1954 június 29

18 óra 05 perc

/A Magyar Dráma Hete... Darvas beszéd... a/folyt/ § Hné Li Km

De általában nem ez jellemzi a Nemzeti Színház játékstílusát, hanem a bátor tipizálásra való határozott, jó törekvés. A harsányság, ha a műből indul ki, az eszmei mondanivalót kívánja szolgálni, nagyon helyes, mert mi a tipizálás, ha nem a jellemző vonások előzése és kihangsúlyozása? A színjátszásnak persze az író mondanivalóját kell szolgálnia nagyon elhatározottan. Szeretném bátorítani színházeinket az önálló játékstílus kialakítására és vannak is erre biztató jelek. A Madách Hős Faluját én a Madách fejlődésében egy komoly lépésnek tartottam, a Néphadsereg Színházánál ugyanígy a Tolsztoj-előadást.

- Most még színjátszásunk nemzeti jellegéről néhány szót. Kell és érdemes vele foglalkozni. Nem egyszerű kérdés, sokkal bonyolultabb, minthogy akár a nyelv, a magyar beszéd kérdésére lehetne leszűkíteni a nemzeti színjátszás problémáját. Szerintem ez szűk nézőpont még akkor is, ha nem csupán a szép magyar kiejtést értjük rajta, hanem mindazt, ami a nyelvvel, mint a gondolkodás anyagi burkával - hogy Sztálin idézzem - összefügg. Persze a szép magyar beszéd is nagyon fontos dolog, döntő dolog, elég baj az, hogy színészei egyrésze nem beszél még elég szépen magyarul.

nemzeti

- Ahhoz, hogy legyen színjátszás, azt hiszem a legdöntőbb dolog az, hogy elsősorban legyen magyar dráma. És abból a szempontból az idei év előrelépést jelent. De a klasszikusokat is valahogy magyarul kell játszani. Nem magyarkodni kell, hanem valahogy magyarrá tenni a klasszikusokat; és nem valamiféle öncélú sovíniszta felfogásból, hanem azért, mert így tudjuk közelebbvinni annak a darabnak az eszmei mondanivalóját a mi nézőinkhez.

- Miért szereti a mi olvasórétegünk annyira a mi klasszikusainkat? Persze elsősorban azért, mert jó írók voltak: Jókai, Mikszáth, Móricz és a többiek. De az, amit úgy szoktunk mondani, hogy nemzeti jelleg, ez is benne van ezekben az írásokban, az ő műveikben. Benne van az életből, a mozdulatból, a levegőből, a tájból mindaz, ami a történelmi és a társadalom fejlődésében egybeforrt, érzi az ő műveik levegőjéből, aki elolvassa, hogy itthon van.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1954. június 29. 18 óra 15 perc

/A Magyar Dráma Hete /Darvas/. . . 9 folyt./ t Sr/He/PE Li KM

Egyes irásműveinkre jellemző volt az, hogy csak a neveket, a város- és személyneveket kellett volna kicserélni és Nova-Hutában éppen úgy lejátszódhattak volna, mint mondjuk Sztálinvárosban, vagy a bolgárok nagy szocialista építkezésén. Szóval, valahogy a színjátszásnak is ezeket a jellegzetes problémáit, nemzeti kifejezési formáit kell nekünk megkeresnünk és tudatosítanunk - mondom azért, mert ezzel kerül magyar és nem magyar mű, közelebb a mi nézőközönségünkhöz. Ettől lesz a hatása igazán nevelő és igazán átfformáló.

Befejezésül a színészi magatartásról szólt. Színészeink egy részének az életében és munkájában még mindig érzek valami kettősséget - mondotta többi közt. - Mert feltétlenül kettősség az, hogy színpadon elmélyült próbákkal, a művészi igényesség igen nagy és egyre emelkedő fokán próbálnak és próbálkoznak új alakításokkal, s ugyanakkor színházon kívül pénzért és olcsó sikerért nap nap után eladják a tehetségüket. Ez a fajta kettősség véleményem szerint sokáig nem tartható és sokáig nem vihető. Munkájuk és hivatásuk kárára lesz ez. En azt szeretném, ha a hivatásnak egy olyanfajta benső szeretete és egységes szeretete - nem kettőssége - töltene el minden színészünket.

Mind az íróknak, mind a színészeknek megköszönöm az elmúlt év munkáját, sikerekkel és hibákkal teli, de azért mégis csak előrevivő jó munkáját. Jó pihenést és kevés eztrádolást kívánok nekik /derültség/ és azt kívánom, hogy együtt még sikeresebb új színházi évadot vigyünk végbe a következő esztendőben - fejezte be beszédét Darvas József.

X X X

/Huon

A népművelési miniszter beszéde után Major Tamás üdvözölte az ankéton megjelent /Csol elvtársat, a koreai színjátszás egyik büszkeségét, aki a koreai nép hosi harcában, mind művészetével, mind hősiességével helytállt. Az ankét résztvevői hosszantartó ünneplésben részesítették a koreai vendéget.

A vitauülés további részén részt vett Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese.

/folyt. köv./

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás

1954. június 29

18 óra 05 perc

/A Magyar Dráma Hete.. 10. folyt./ Sr F Li RM  
ezután szólt

Pethes Sándor az elmúlt öt esztendőről, amelyet az Ifjúsági Színház művészeként töltött el. Elmondta, hogy milyen nehéz, de éppen ezért kétszeresen szép feladat az ifjúságot játszani. Ifjúságunk becsületes, egész alkotást követel, amelyet a színház együttese minden erejével adni akar.

Taer Ferenc író - akinek "Aranygyűrű" című színművét a Debreceni Csokonai Színház mutat a be - felszólalásában a művel kapcsolatban elhangzott kritikákról beszélt. Levonta a darab hibáiból a hibáit és megígérte, hogy egy jobb darab írásával fogja azokat helyrehozni.

Petrusszusza, a Fővárosi Operettszínház művésze most érkezett haza a Szovjetunióból. Átadta a szovjet művészek, írók, filmrendezők, dramaturgok és a szovjet művészi élet vezetőinek forró üdvözlését, amelyet a magyar művészeknek küldtek azzal a kéréssel, hogy még fokozottabban harcoljanak a békéért.

/Az estét résztvevői nagy tapsal fogadták az üdvözlést.

Hubay Miklós író javasolta ezután, hogy színházaink a fiatal íróinkat fokozottabban vonják be munkájukba. Továbbá javasolta, hogy szorosabb kapcsolatot teremtsünk a külföldi színházakkal. Lengyel Erzsébet színművésznő felszólalása után Áschoer Oszkár, a Dramaturgiai Társaság és a népművelési minisztérium munkájával foglalkozott, és megállapította, hogy korántsem tapasztalható összhang ezeknél a szerveknél. Ezen feltétlenül változtatni kell. Gáti György, a Győri Kisfaludy Színház igazgatója a vidéki színházak vezetésében mutatkozó problémákkal foglalkozott. Krétes Sándor, a Fővárosi Vigaszínház rendezője segítséget kért a két éve megalkult fiatal színház működéséhez.

/folyt.köv./

L

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás

1954. június 29

18 óra 05 perc

/A Magyar Dráma Hete.. 10. folyt./ Sr F Li RM  
ezután szólt

Pethes Sándor az elmúlt öt esztendőről .., amelyet az Ifjúsági Színház művészeként töltött el. Elmondta, hogy milyen nehéz, de éppen ezért kétszeresen szép feladat az ifjúságnak játszani. Ifjúságunk becsületes, egész alkotást követel, amelyet a színház együttese minden erejével adni akar.

Taar Ferenc író - akinek "Aranygyűrű" című színművét a Debreceni Csokonai Színház mutatja be - felszólalásában a művel kapcsolatban elhangzott kritikákról beszélt. Levonta a darab hibáiból a hibáit és megígérte, hogy egy jobb darab írásával fogja azokat helyrehozni.

Petrass Zsuzsa, a Fővárosi Operaszínház művésze most érkezett haza a Szovjetunióból. Átadta a szovjet művészek, írók, filmrendezők, dramaturgok és a szovjet művészeti élet vezetőinek forró üdvözlését, amelyet a magyar művészeknek küldtek azzal a kéréssel, hogy még fokozottabban harcoljanak a békéért.

/Az estét résztvevői nagy tapsal fogadták az üdvözlést.

Hubay Miklós író javasolta ezután, hogy színházaink a fiatal íróinkat fokozottabban vonják be munkájukba. Továbbá javasolta, hogy szorosabb kapcsolatot teremtsünk a külföldi színházakkal. Longyó Erzsébet színművésznő felszólalása után Ascher Oszkár, a Dramaturgiai Társaság és a népművelési minisztérium munkájával foglalkozott, s megállapította, hogy forrásban tapasztalható összhang azoknál a szerveknél. Ezen feltétlenül változtatni kell. Gáti György, a Győri Kisfaludy Színház igazgatója a vidéki színházak vezetésében mutatkozó problémákkal foglalkozott. Krész Sándor, a Fővárosi Vigaszínház rendezője segítséget kért a két éve megalakult fiatal színház működéséhez.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. június 29.

18 óra 10 perc

KOSZORUZÁSI ÜNNEPSÉGEK MÓRICZ ZSIGMOND SZÜLETÉSÉNEK 75. ÉVFORDULÓJÁN

t HA/Tr/PE X KC Bn

1954. június 29.

Móricz Zsigmond születésének 75. évfordulója alkalmából a Magyar Írók Szövetsége kedden délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett az íróknak a városlipeti Művész-sétányon álló szobránál. Az ünnepségen, amelyen megjelent a politikai és kulturális élet számos képviselője, Sarkadi Imre József Attila-díjas író mondtott emlékbeszédet.

A Budapesti Városi Tanács nevében Pongrác Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke, a népművelési minisztérium nevében Mikó Zoltán főosztályvezető, a Magyar Tudományos Akadémia nevében Kardos Tibor levelező tag, a Magyar Írók Szövetsége nevében Veres Péter, Kossuth-díjas író, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság nevében Barta János ügyvezető elnök koszoruzta meg Móricz Zsigmond szobrát.

Délután négy órakor a Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár rendezett koszoruzási ünnepséget az íróknak a Móricz Zsigmond körtéren elhelyezett emléktáblájánál. : Czigány György, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár olvasója megemlékező szavai után a könyvtár dolgozói és olvasói elhelyezték koszorujukat emléktáblán. /MTI/  
az

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 41. kiadás 1954. június 29. 18 óra 10 perc  
MEGÉRKEZETT AZ ELSŐ OSZIBARACK ÉS KÖRTE - NAGYMENNYISÉGŰ  
ZÖLDSÉG A FŐVÁROSI PIACOKON

i BM/BM/Tr KL NL Bn 1954. június 29.

Kedden újból nagymennyiségű főzelékféléket, zöldséget és gyümölcsöt árultak a fővárosi piacokon. A sokféle zöldség és gyümölcs mellett új primőrcek is megjelentek: szidén először került a piacra oszibarack és körte.

Osszesen 92 vagon különféle zöldség- és gyümölcs-árut szállítottak kedden a csepeli Nagyvásárcsarnokba. Csaknem másfélezer új burgonya és 20.000 mázsa kalarábé, több, mint 120 mázsa kelkáposzta, 250 mázsa fejeskáposzta és csaknem ezer mázsa tök érkezett. Zöldpaprikából több, mint 39.000 darabot, uborkából mintegy 400 mázsát szállítottak az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek Budapestre. Zöldbabból 311 mázsa - csaknem ötször annyi, zöldborsóból pedig több, mint 800 mázsa - négyszer annyi érkezett, mint tavaly ilyenkor.

Gyümölcsökből napról-napra bővül a választék. Kedden a primőrökön kívül nagymennyiségű cseresznye, meggy, eper, egres, málna és ribizli érkezett. /MTI/

UJ, NAGYTELJESÍTMÉNYŰ SZIVATTYUTELEP ÉPÜL A LENIN KOHÁSZATI  
MŰVEK VIZELLÁTÁSÁNAK BIZTOSÍTÁSÁRA

i Vid. X Vg Tr NL Bn 1954. június 29.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művekben a Martin-acél-mű kemencéinek, a hengerosoknak, sajtolóknak, gőzpörölyöknek és egyéb gépeknek hűtésére naponta 70-100.000 köbméter vizet használnak fel. A vízmennyiség biztosítása komoly gondot jelentett a gyár vezetésének, mert a felhasznált víz egy része a Szinva-patakon keresztül elfolyt. Különösen száraz, meleg nyárban volt kevés a víz, mikor a bükki források hozama csökkent.

Az elfolyó víz visszanyerésére most új, nagyteljesítményű szivattyutelepet építenek. A költségekre 15 millió forintot fordítanak.

A 34-es mélyépítő ipari tröszt dolgozói már elkészültek a szivattyuházak és medencék építésével. Most a gépházakban a szivattyukat és szűrőtartályokat szerelik. A tervek szerint az új szivattyutelep ötven százalékos kapacitással szep- /Folyt.köv. TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 42. kiadás

1954. június 29. 18 óra 10 perc

/Uj, nagyteljesítményű...folyt./ i Vid. X Vg Tr NL Bn  
tember elsején, míg teljes üzemmel december végén kezdi meg a munkát.

A szivattyuház üzemeltetésével az eddig elfolyó hatalmas vízmennyiség mintegy ötven százalékát visszanyerik. Ezzel jelentékenyen tehermentesítik a bükki forrásokat, melyeknek vizéből több jut a fejlődő város, Miskolc vízellátására. /MTI/

UJABB KÖNNYŰIPARI ÜZEMEK JELENTETTEK  
TELJESÍTÉSET

FÉLÉVES TERVÜK

k Á Tr KL Bn

1954. június 29.

Kedden újabb 57 könnyűipari üzem jelentette, hogy befejezte féléves tervét. A legnagyobb számban a pamutipari üzemek készültek el az első féléves előirányzatukkal. A többi között a Kőbányai Fonógyár, a SORTEX, és a Szegedi Textilművekben dolgoznak már a harmadik negyedéves tervükön. A gyapjúipari üzemek, valamint a bőr- és cipőgyárak is kitették magukért. Több kőőtáruiipari üzem is megkezdte második féléves tervének teljesítését. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1954. június 29. 18 óra 10 perc

VÁLTOZÁS A RÁDIO MŰSORÁBAN

k MRH Tr KM

1954. június 29.

A Magyarország-Uruguay mérkőzés közvetítése miatt a következőképpen változik a rádió szerdai műsora:

Kossuth rádió: 18.30: Táncczene. - 18.55: Labdarugóvilágbajnokság Svájcban. Közvetítés a Magyarország - Uruguay mérkőzésről, Lausanneból. Beszél Szepesi György. - közben kb. 19.45: Sportindulók. - kb. 19.55: a mérkőzésközvetítés folytatása. - 21.30: a Magyar Rádió ajándék műsora Kismaros község dolgozó parasztságának. Verbunkosok és csárdások. - 21.59: Adójelzés.

Petőfi rádió: 18.40 Részletek "Bosztákovics" Feledhetetlen 1919" című film kísérőzenéjéből. - 18.55 - 21.00: azonos a Kossuth rádió műsorával. - 21.00: Operarészletek./MTI/

A PATAI MOZDONYBRIGÁD KÉT ÓRA NEGY PERC ALATT TOVÁBBITOTT EGY TEHERVONATOT BUDAPESTRE SZOLNOKRA

i VT/B/Tr AL NL 3n

1954. június 29.

A szolnoki fűtőház dolgozói kemény harcot vívnak azért, hogy a kilométertervükben mutatkozó néhánynapos elmaradásukat a negyedév végéig behozzák. Ebben a küzdelemben különösen kiemelkedő eredményt ért el Patai Ferenc sztáhnovista mozdonyvezető, Bozsó Sándor és Szabó Ferenc fűtőtársai. Az élenjáró mozdonybrigád 424.132 számú gépével öt nap alatt 2000 kilométer utat tett meg. Legutóbb egy erősen megrakott teherszerelvényt a szokásos két és fél óra helyett 2 óra 4 perc alatt továbbítottak Budapest-Ferencváros állomásról Szolnokra./MTI/

/20.45: Szórakoztató zene. - 21.00: A virágzó mezőgazdaság útján. -  
ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1954. június 29.

19 óra 10 perc

NAPFOGYATKOZÁS LEZÁRÁS SZARDÁN DILUTÁN

i HA/PE Li Bn

1954. június 29.

Június 30-án, szerdán részleges napfogyatkozás figyelhető meg hazánk területén. A fogyatkozás kezdete Budapesten 13.50 órakor, vége 16.18 órakor. /MTI/

/A Magyar Dráma Hete . . . 10. folyt./ Zs/Tr/PE Li Bn

Gellért Endre Kossuth-díjas, a Nemzeti Színház főrendezője felszólalásában méltatta a Magyar Dráma Hete alkalmával bemutatott drabokat és színházi együtteseket. Elmondotta, hogy bár mennyiségileg jelentős a fejlődés, minőségileg további javítani valók vannak. Kiemelte a miskolci Deryné Színház által bemutatott "Pettyes" előadását. Végül Gellért Endre fokozottabb együttműködést kért a Dramaturgiai Tanács, az Írószövetség, valamint színészek és rendezők között.

Tabi László író, majd Garami László színikritikus szólt még fel, majd Nádasdy Kálmán Kossuth-díjas, az Operaház főrendezője mondott zárószót. /MTI/

EGYETEMI ÉS FŐISKOLAI FELVÉTELI VIZSGÁK

k -cz/PE KM Bn

1954. június 29.

Az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák július 1. és 31. között lesznek. A felvételre jelentkező tanulók értesítést kapnak vizsgájuk idejéről és helyéről. A jelentkezők az írásbeli és szóbeli felvételi vizsgát egy napon teszik le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. június 29.

19 óra 45 perc

TRAKTOROSOK VERSENYE A NÖVÉNYÁPOLÁSBAN

k FM PE Ká Bn

1954. június 29.

A növényápolás üteme az utóbbi napokban fokozódott, de még mindig nem teljesen kielégítő. Gépállomásaink többsége nem használja ki megfelelően kultivátorait. Különösen Szabolcs, Szolnok és Hajdu megyében alacsony az egy kultivátorra eső teljesítmény, holott ezekben a megyékben mind a termelő zövetkezeti területek, mind az univerzális traktorok száma a legnagyobb.

A megyék versenyében az egy kultivátorra jutó gépi kapacitást figyelembe véve a legjobb Komárom 202,8 holddal és Tolna 202,6 holddal.

A gépállomások versenyében a tervteljesítés százalékát figyelembevéve: 1. Ujcsanáros 128 százalékkal, 2. Nagyigmánd 124 százalékkal, 3. Kisbér 109 százalékkal.

A gépállomások traktorvezetői között az első helyet Pék János /tamási g.á./ tartja 732 hold teljesítményével. 2. Benke István /szedresi g.á./ 705 holddal, 3. Rein Péter /bonyhádi g.á./ 619 holddal.

A brigádok versenyében a mélykúti gépállomás "Vörös Csillag" brigádja jár az élen 135 százalékos tervteljesítéssel.

Az állami gazdaságok traktorosainak versenyében az örménykúti állami gazdaság zetorosai vezetnek. Komlóczi János és váltótársa, Giválszki Ilona zetorukkal 1345 holdon végeztek növényápolást. A második Hrivnak János és váltótársa, Urbán Imre - szintén az örménykúti állami gazdaság zetorosai - 1053 hold gépi növényápolással. Harmadik ifj. Lánosa Mihály és Hajdu János /örménykúti állami gazdaság/ 752 holddal. /MTI/

ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. június 29.

19 óra 45 perc

TRAKTOROSOK VERSENYE A NÖVÉNYÁPOLÁSBAN

k FM PE Ká Bn

1954. június 29.

A növényápolás ütene az utóbbi napokban fokozódott, de még mindig nem teljesen kielégítő. Gépállomásaink többsége nem használja ki megfelelően kultivátorait. Különösen Szabolcs, Szolnok és Hajdu megyében alacsony az egy kultivátorra eső teljesítmény, holott ezekben a megyékben mind a termelő zövetkezeti területek, mind az univerzális traktorok száma a legnagyobb.

A megyék versenyében az egy kultivátorra jutó gépi kapacitást figyelembe véve a legjobb Komárom 202,8 holddal és Tolna 202,6 holddal.

A gépállomások versenyében a tervteljesítés százalékát figyelembevéve: 1. Ujcsanáros 128 százalékkal, 2. Nagyigmánd 124 százalékkal, 3. Kisbér 109 százalékkal.

A gépállomások traktorvezetői között az első helyet Pék János /tamási g.á./ tartja 732 hold teljesítményével. 2. Benke István /szedresi g.á./ 705 holddal, 3. Rein Péter /bonyhádi g.á./ 619 holddal.

A brigádok versenyében a mélykúti gépállomás "Vörös Csillag" brigádja jár az élen 135 százalékos tervteljesítéssel.

Az állami gazdaságok traktorosainak versenyében az örménykúti állami gazdaság zetorosai vezetnek. Komlóczki János és váltótársa, Givalszki Ilona zetorukkal 1345 holdon végeztek növényápolást. A második Erivnak János és váltótársa, Urbán Imre - szintén az örménykúti állami gazdaság zetorosai - 1053 hold gépi növényápolással. Harmadik ifj. Lancia Mihály és Hajdu János /örménykúti állami gazdaság/ 752 holddal. /MTI/

ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1954. június 29.

20 óra 10 perc

MŰVESZETI DOLGOZÓKAT  
KILAGASÍÓ MŰVESZI MUNKÁT VIGZÁJT  
TÜNTETÉK KI

t KC/tot/PE Bn

1954. június 29.

A Magyar Dráma Hete befejezése alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa több művészt tüntetett ki a Magyar Népköztársaság Kiváló, illetve Erdemes Művésze címmel. Számos fővárosi és vidéki művész kapott magas kormánykitüntést, a színművészeti élet több dolgozójának pedig a népművelési miniszter a "Szocialista kulturáért" kitüntető jelvényt adományozta.

A kitüntetéseket kedden délután ünnepélyesen adták át az Országgyűlés épületében. Az ünnepségen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Darvas József, népművelési miniszter, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Non György népművelési miniszterhelyettes, valamint a magyar irodalom és színművészet sok vezető személyisége.

A kormánykitüntetéseket Dobi István osztotta ki.

Nem ez az első eset, hogy kitüntetéseket és elismerő címeket adományozunk nemzetünk büszkeségei, kiváló íróink és művészeink, kulturális forradalmunk élharcosai részére - mondotta. - Művészeinket nemcsak anyagi tekintetben részesíti a lemesszebbmenő elismerésben kormányzatunk, hanem a legjobbakat közülük az igazi művészet fejlesztése és a nép nevelésének, tudatformáló szórakoztatásának szolgálatában elért kiváló eredményeikért magas kitüntetésben - nem véve ki ebből legmagasabb kitüntetésünket, a Kossuth-díjat sem - részesítette és részesíti ezután is kormányzatunk.

Most, a magyar dráma eredményeinek és erőinek seregszemléje után újabb színművészeknek jut osztályrészül a Népköztársaság Kiváló, illetve Erdemes Művésze elnevezés, számos színművésznk részesül életében először, vagy ismételten kormánykitüntetésben. E kitüntetések népünk elismerését, kormányzatunk háláját tolmácsolják önknek, akik számtalan gyönyörködtető és tanító percet, felejthetetlen estét szereztek a főváros és a vidék lakói, mindannyiunk számára.

Külön szeretnénk felemelni az elismerés hangját vidéki művészeink felé, akik a fővárosi művészeknél kétségtelenül nehezebb művészi körülmények között, de semmivel sem kisebb felelősséggel dolgoznak és évről évre éppen megkülönböztetett szorgalom, megkettőzött akaratuk segítségével közelebb kerülnek a főváros minden szempontból magas művészi színvonalához. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1954. június 29.

20 óra 10 perc

/Kimagasló művészi. . . folyt./ t KC/tot/6PE Bn

Kitüntetésük szolgáljon buzdításul, ösztönzésül még jobb ezteni munkára, még az eddiginél is nagyobb sikerek elismerésére. Emeljék még magasabbra a magyar drama hírét ország-világ előtt. Az a felemelő tudat hassa át valamennyiüket, hogy népünk nagyon sokat vár önöktől. Önöknek, a magyar művészet kitüntetett harcosainak, élen kell járniok népünk kulturális nevelésének, új magasabb műveltségi színvonalra emelésének és nem utolsó sorban teljesebb, színvonalasabb szórakoztatásának szolgálatában.

Ezután Darvas József népművelési miniszter nyújtotta át a "Szocialista kulturáért" jelvényt a kitüntetetteknek. A kitüntetettek nevében Pethes Sándor, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze . . . tett írásban arra, hogy a továbbiakban még elmélyültebb, még magasabb színvonalú művészi munkával válnak méltóvá Népköztársaságunk kormányának bizalmára. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1954. június 29. 20 óra 50 perc

GYORSLISTA A - III. BALKÖLCSÖN MÁSODIK HUZÁSÁRÓL

k OTP PE Bn 1954. június 29.

A 100.000 forintos főnyereményt nyerte

XIII. osztály 17636 sorozat, 44 számú kötvény

Sorozatszám	Szám	Nyeremény	Sorozatszám:	Szám:	Nyeremény
212	1-50	200	3386	1-50	200
240	22 +	10.000	3516	1-50	1000
246	1-50	200	3707	37 +	5000
320	1-50	200	3721	1-50	200
411	1-50	200	3836	32 +	5000
606	1-50	1000	3960	1-50	500
689	1-50	200	4210	35 +	5000
884	1-50	200	4259	1-50	200
892	1-50	200	4553	1-50	200
981	1-50	7 200	4648	43 +	10.000
1278	1-50	500	4772	1-50	200
1294	1-50	200	4802	1-50	200
1376	02 +	10.000	4939	1-50	200
1417	1-50	200	4998	1-50	200
1610	1-50	200	5248	45 +	5000
1711	1-50	200	5281	02 +	50.000
1757	1-50	200	5408	41 +	5000
1766	1-50	200	5502	1-50	200
1837	1-50	200	5531	16 +	10.000
1895	1-50	200	5613	1-50	200
1899	1-50	200	5681	12 +	10.000
1920	1-50	200	5854	1-50	200
2053	1-50	500	5893	1-50	200
2085	1-50	200	6109	09 +	5.000
2095	1-50	200	6140	1-50	200
2232	1-50	200	6143	1-50	200
2407	1-50	200	6232	1-50	200
2538	1-50	1000	6307	1-50	200
2595	1-50	200	6385	1-50	200
2643	1-50	500	6399	1-50	200
2728	1-50	200	6413	1-50	200
2838	10 +	10.000	6484	1-50	200
2905	42 +	25.000	6531	19 +	10.000
3152	1-50	200	6537	1-50	200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1954. június 29.

21 óra 30 perc

/Gyorslista. . . 1. folyt./ k OTP PE Bn

Sorozatszám: Szám: Nyeremény: Sorozatszám: Szám: Nyeremény:

6542	1-50	200	10442	1-50	500
6603	1-50	500	10501	1-50	200
6671	1-50	500	10504	1-50	200
6732	1-50	200	10514	1-50	500
6806	1-50	200	10557	1-50	200
6867	1-50	200	10645	1-50	200
6937	1-50	200	10681	07 +	50.000
7065	1-50	500	10712	36 +	5.000
7120	1-50	200	10788	1-50	200
7302	1-50	200	10852	1-50	200
7409	1-50	200	11374	1-50	200
7551	1-50	200	11747	1-50	200
7564	1-50	200	11761	1-50	200
7614	1-50	500	11766	1-50	200
7664	1-50	500	11817	30 +	5.000
7819	1-50	200	11926	06 +	5.000
7855	1-50	200	12029	44 +	5.000
7997	1-50	200	12132	1-50	200
7998	28 +	10.000	12239	28 +	5.000
8012	1-50	200	12246	1-50	500
8090	8066	1-50	12352	1-50	200
8231	1-50	200	12359	1-50	200
8491	1-50	500	12482	07 +	5.000
8496	1-50	200	12606	1-50	1.000
8612	8562	1-50	12613	10 +	5.000
8693	1-50	200	12693	1-50	200
8707	1-50	200	12812	1-50	200
9003	29 +	5.000	12851	1-50	200
9008	1-50	500	12905	1-50	200
9026	41 +	5.000	12928	1-50	200
9104	1-50	500	12983	1-50	200
9410	1-50	1.000	13206	1-50	200
9424	1-50	200	13249	1-50	200
9747	16 +	5.000	13278	1-50	200
9891	22 +	25.000	13328	1-50	200
9960	32 +	25.000	13358	1-50	500
10033	1-50	200	13432	1-50	1.000
10147	1-50	1.000	13461	1-50	200
10336	1-50	500	13478	1-50	500

/folyt. köv./

TL

B. 50. kiadás

1954. június 29.

21 óra 20 perc

A III. BÉKEKÖLCSÖN MÁSODIK SORSOLÁSA

2: F Bn

1954. június 29.

Kedden délután öt órai kezdettel tartották meg Kaposváron, a Városi Színházban a III. Békekölcsön második nyerménysorsolását. A sorsoláson megjelentek a megyei és városi párt- illetve közigazgatási szervek képviselői, valamint az üzemek és termelőszövetkezetek élenjáró dolgozói is.

Az ünnepség a magyar himnusszal vette kezdetét. Tarián Endréné, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatóhelyettese megnyitotta a sorsolást, majd Hornyák Mihály, a Somogy megyei tanács elnökhelyettese üdvözölte a megjelent kölcsönjegyzőket. Ezután az ellenőrzőbizottságból megválasztották a szerencsésnek közvetlen ellenőreit. Ezek között foglalt helyet többek között Csépreghy Győző, a Kaposvári Textilművek Kossuth-díjas főmérnöke, Ebenhardt József, a balatonkiliti gépállomás sztahanovista kőművesbajnvezetője, Novák József, a Pécsi Kokszművek kétszeres sztahanovista csőszereplője, vagyipar kiváló dolgozója is.

A sorsolás hét óra után fejeződött be. Tarián Endréné, az OTP vezérigazgatóhelyettese zárószavai után felhangzott az Internacionálé, majd az Országos Pénzügyőrzenekar színvonalas műsorral szórakoztatta a közönséget. /MTI/

ELLEPLETEK MÓRICZ ZSIGMOND SZOBRÁT A MAGYAR IRÁK SZÖVETSÉGE SZÉKHÁZÁBAN

t HA/Tr F Bn

1954. június 29.

Móricz Zsigmond születésének 75. évfordulója alkalmából kedden este a Magyar Írók Szövetsége székházában Mikó Joltán, a népművelési minisztérium főosztályvezetője átadta Móricz Zsigmond szobrát a magyar íróknak. A Magyar Írók Szövetsége vezetőségének nevében Veres Péter Kossuth-díjas író vette át a szobrot. /MTI/

Kc

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 51. kiadás 1954. június 29.

2 óra 30 perc

/Gyorslista. . . 2. folyt./ k OTP FE Bn

Sorozatszám: Szám: Nyeremény: Sorozatszám: Szám: Nyeremény:

13688	1-50	500	17628	1-50	200
13705	1-50	200	17640	1-50	200
13722	1-50	200	17773	34 +	5.000
13738	1-50	200	17775	1-50	200
13916	1-50	500	17835	02 +	5.000
13952	1-50	200	17852	36 +	5.000
14027	1-50	200	17887	1-50	200
14253	1-50	500	18006	1-50	200
14318	1-50	200	18073	12 +	5.000
14407	1-50	200	18117	1-50	200
14660	1-50	200	18130	1-50	200
14704	1-50	200	18153	1-50	200
14785	39 +	5.000	18260	1-50	500
14805	1-50	200	18293	1-50	200
14867	1-50	200	18348	03 +	25.000
14876	1-50	1.000	18369	1-50	200
14892	1-50	200	18462	1-50	200
15203	1-50	200	18548	1-50	200
15320	1-50	500	18829	1-50	200
15560	1-50	500	18832	1-50	200
15586	1-50	200	18870	1-50	200
15654	1-50	200	18944	1-50	200
15810	1-50	1.000	19066	1-50	200
15824	07 +	5.000	19173	1-50	200
16281	04 +	10.000	19321	29 +	5.000
16378	33 +	5.000	19347	1-50	200
16396	04 +	10.000	19444	10 +	5.000
16435	1-50	200	19595	45 +	5.000
16803	1-50	500	19722	1-50	200
16897	1-50	200	19738	29 +	5.000
16933	1-50	200	19789	1-50	500
16945	1-50	200	19820	1-50	500
17277	1-50	200	19877	40 +	5.000
17314	1-50	200	19915	46 +	5.000
17414	1-50	500	19923	1-50	200
17588	13 +	5.000	19933	1-50	500

/folyt. köv./ Kd

MTI BELFOLDI HÍREK

B. 52. kiadás 1954. június 29. 21 óra 40 perc

MÓRICZ ZSIGMOND EMLÉKÜNNEPÉGE DEBRECENBEN

Vid F Bn 1954. június 29.

Móricz Zsigmond születésének 75. évfordulója alkalmából Debrecenben kedden délután a városi tanács népművelési osztálya emlékünnepeget rendezett. Az évszázados református kollégium falán elhelyezték Medgyessy Ferenc debreceni képzőművész alkotását: a bronzbba öntött Móricz- emléktáblát.

/MTI/ 1

-----  
/Gyorslista. . . 3, folyt./ k OTP FE Bn

▲ jegyzékben felüntetett sorozatszámokhoz tartozó összes kötvények - a százezer forintos főnyeremény kivételével - mind a XVII. /I - XVII./ osztályban nyertek.

▲ csillaggal megjelölt számok a mellettük feltüntetett összegű nagy nyereményt nyerték. ▲ sorozathoz tartozó többi 49 kötvény 200 forintot nyert.

Fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért az OTP felelősséget nem vállal. ▲ hivatalos nyereményjegyzék július elsején jelenik meg. /MTI/

-----  
k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1954. június 29.

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 29-én, kedden este 21 órakor:

▲ hőmérséklet emelkedik

Szárazföldünk időjárásában az elmúlt huszonnégy óra alatt nem történt lényeges változás. Európa-északnyugati részein hűvös óceáni, a déli és keleti felében pedig továbbra is szub-tropusi levegő van uralmon.

Hazánkban kedden a délelőtti és a déli órákban többfelé volt kisebb futó záporosó. ▲ hőmérséklet nap közben a Dunántulon 22-25, a keleti megyékben 25-27 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: ▲ felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. ▲ nappali hőmérséklet főleg a nyugati megyékben emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel 12-15, délben 25-28 fok között.

▲ Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 379 cm.  
/MTI/

Ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1954. június 29. 22 óra 10 perc

ÁTADTÁK A MINISZTERTANÁCS ÉS A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK  
VÁNDORZÁSZLAJÁT AZ ÉPÍTŐIPAR LEGJOBB IPARI TANULÓ INTÉZETÉNEK

k Ró/Tr/PE Bn

1954. június 29.

A Minisztortanács és a DISZ Központi Vezetősége vándor-  
zászlót alapított az iparágak legjobb eredményt elérő ipari tanuló  
intézetei részére.

Az építőipar legjobb intézetének kijáró vándorzászlót  
elszűzben kedden este adták át a 31-es MTH intézetnek az  
EFEDOSZ székházban. A zászló átadásakor az intézet kiváló ered-  
ményt elért tanulóit és nevelőit Brutyó János minisz-  
terhelyettes és Molnár János a DISZ Központi Vezetősége titká-  
ra üdvözölte. Ezután Cs. Nagy Lajost, az intézet tanárát és Nemó-  
nyi Géza tanműhely-mestert, az "MTH kiváló dolgozója" jelvénnel  
jutalmazták. A tanulók és dolgozók között 15.000 forintot osztot-  
tak ki a jó munka jutalmául. A zászló nyerteseit az MTH Központi  
Művészgyűjtése műsorral köszöntötte. /MTI/

-----  
Építésügyi

V é g e